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AZ EGYIPTOMI KORMÁNY SZÓVIVŐJE:

« Egyiptom békés megoldásra törekszik»

Izrael tüntető távollétében

A BT ismét a sziriai és libanoni tisztek
szabadonbocsájtását követeli

Csak Amerika tartózkodott a szava zástól A többi állam megszavazta 
az egyoldalú arabbarát határozatot Damaszkusz és Beirut sajtója

szankciókat követel Izráel ellen
New York (Reuter). — A Biztonsági Tanács pénteken hogy ne zavarja az általános fo- 

az izráeli delegáció tiltakozó jellegű, tüntető távollétében is- golycserére vonatkozó crőfeszite- 
mét egyoldalú proarab határozatot hozott és ebben újra fel- seket 
szólította Izraelt, hogy „haladék nélkül" adja vissza azokat 
a sziriai és libanoni tiszteket, akik ez év június 21-én estek 
izráeli fogságba.

Ugyanakkor bejelentette, hogy a jövőben is érkeznek majd szovjet „katonai szakoktatók” 
A Vörös Hadiflotta ezután is igénybe veheti Egyiptom kikötőit

Kairó (IFP. Reuter. UPI). — „Egyiptom szívesen fogad 
minden békekezdeményezést. Egyiptom azt akarja, hogy vizs-, zeti méltóságuk" védelmére, 
aaiják meg az összes békéhez vezető utat” — mondotta teg- 1 A kairói Hl Gumhurie tegnap 
nap Szádat elnök múltheti bejelentése óta megtartott első reggeli első kiadásában vezércikk- 
sajtófogadásán Muchanimed Hásszán el-Záját, az egyiptomi ben követeli az Izrael elleni arab 
kormány propaganda minisztere, aki a kairói rezsim hiva- népi felszabadító háború'"
talos szóvivője.

Az újságírók ’kérdéseinek pergő 
tüzéhen állva el-Záját néhány fi­
gyelemre méltó kijelentést tett. 
Isy például «hangoztatta, hogy 
Egyiptom nincs érdekelve egy 
mindössze nyugalmi állapotot je­
lentő helyzetben, amelyben újabb 
háborúra kellene készülődnie.

— Izrael katonai eszközökkel 
kényszermegoldást szeretne ránk 
erőszakolni, de mi ellenezünk 
ilyentermészetű megoldást. Egyip­
tom olyan módon szeretné ren­
dezni a közel-keleti válságot, mely 
biztosítja a körzet államainak te­
rületi épségét és ugyanakkor tisz­
teletben tartja a palesztinai nép
^VWWWVWVVWVWWWWVWfWIAf

Keserű ital
Beiruti jelentés szerint Sázr; 

tábornok egyiptomi vezérkar: 
főnök csalárd módon kerítette 
hatalmába azokat a szovjet be­
rendezéseket és állásokat, ame­
lyek a Szuezi csatorna mentén 
voltak Az UPI közleménye 
szerint a vezérkari főnök né­
hány nappal Szadat bejelen­
tése előtt magához hívta lako- 

> mára a csatorna övezetében 
szolgáló szovjet parancsnoko­
kat az egyiptomi forradalom 
20. évfordulója alkalmából és 
mialatt poharaikat összekoc­
cintották. az egyiptomi kato­
nák ..megszállták" a hadállá­
sokat és kész tények elé állí­
tották az oroszokat.

A határozatban a BT sajnála 
tának ad kifejezést, hogy az UNO 
főtitkár és a BT soros elnökének 
erőfeszítései ellenére még mindig 
nem hajtották végre a BT koráb­
bi határozatát, amelyben ugyan­
ezt a követelést szövegezte meg.

A szavazásnál az amerikai de­
legátus volt az egyetlen, aki tar- 

I tózkodott a szavazástól, míg a BT
hogy nincs más ut „emberi és nem helyette az egyiptomi felsőoktatás valamennyi tagja megszavazta^ az

helyzetével foglalkozó vezércikket 
jelentették meg.

Moszkva (IFP, Reuter). — A 
TASS jelentette tegnap éjszaka, 
hogy Egyiptomból visszaérkezett 
a szovjet katonai tanácsadók el-

Damaszkusz (IFP). — A félhi­
vatalos El Tanra tegnap vezér­
cikkben azt követelte, hogy a BT 

Anglia megszavazza ugyan a határozza el szankciók alkalmazá- 
határozatot, jóllehet „bizonyos sát Izráel ellen, amely- nem cn-e- 
fenntartásai'" vannak az ügy- delmeskedik az UNO legfőbb 
ben.

hogy bölcs dolog volt-e mégegy-

indítását. A cikk
meg- 

érdekessége.

indítványt, amelyet közösen Gui­
nea, India. Szomália, Szudán és 
Jugoszlávia nyújtottak be.

Joszéf Tekoa izráeli UNO-meg- 
bízott. Aba Even külügyminiszter 
utasítására nem vett részt a BT 
ülésén. Izráel igy akarta kifeje-

szer összehívni a Biztonsági Ta­
nácsot, amikor annak keretein kí­
vül am úgyis erőfeszítések folynak i 
a probléma rendezésére.

Belgium megbízottja is fenntar- j 
tásait magyarázta, jóllehet — ■ 
mint mondotta — Franciaország-! 
sál. Angliával és Olaszországgal

I szerve parancsának. A lap szerint
itt az ideje, hogy az UNO „a 
legsúlyosabb lépéseket fogana­
tosítsa" Izrael ellen, amely a 
BT kétszeri követelése ellenére 
sem hocsájtja szabadon a fog­
lyul ejtett sziriai és libanoni 
tiszteket.
Hasonló szellemben cikkezik a 

libanoni sajtó is, amely azt igyek-
! együtt eredetileg közös határozati ^ szik 
’ javaslatot készítettek elő. amely- „nincs

hogy a BT nem volt hajlandó Íz- 
ráel kérésére arról a javaslatról 

■■MuwwwMauiiHMHB '■ tárgyalni, amely általános hadi- 
I fogoly-csere végrehajtását szorgal- 
I mázzá a közel-keleti viszályban 

Konzervatív érdekelt két fél között.
közle-

★ „A szovjet tanácsadók kivo- hogy az egyiptomi lap ugyanaz sö csoportja .akik Egyiptom kéré- , , , , .
nulása ellenére a Szovjetunió a jö . nap megjelent későbbi kiadásaiból sére utaztak oda és időközben „be zesre Juttatm tiltakozás t t i ,
vőben is küld majd Egyiptomba már kivették ezt a vezércikket és : fejeztek feladatukat".
„szakoktatókat".

Kérdésekre válaszolva Zaját ki- j ... ........................................................... —
fejtette, hogy „szakértők" alatt I SPIRO AGNEW ALELNÖK ISMÉT „FUT”
... , ' .... . Nixon elnök tegnap közölte elhatározását
nak alá és abban kötelezik maau- korok tamogatasat akarja biztosítani alelnoke ujrajelolesevel | A sajtóhoz eljuttatott 

. , , , ^ I ^ri. menveben leszögezte, hogykát az egyiptomi hadsereg katonai > Washington (UP. Reuter). — Nixon elnök tegnap a Fehér Ház
nak kiképzésére az tij szovjet fegy ; szóvivője útján közölte, hogy Spiro Agnevv alelnököt kéri fel, vé­
vé re k ben. j gyen részt a novemberben esedékes választásokon a Republikánus

* „Nincs tudomásunk semmi- j part alelnök-jelöltjeként. Az elnök hangoztatta, hogy Agncw kitű- 
féle változásról a Szovjetunió ál- i nőén látta el feladatát és éppen ezért nincs semmi ok arra. hogy 
tál szállított fegyverek alkatrészei- ; változtassanak „egy sikeres, győzedelmes együttes összetételén", 
nek a szállításával kapcsolatban, j Nixon elnök bejelentésével végétének a találgatások arra vonat- 
Remélhetőleg nem is lesz változás kozólag. ki lesz a republikánusok alelnök-jeiöltje az idei választá-

elhitetni olvasóival, hogy 
semmi összefüggés" az 

ben usyancsak a sziriai és liba- arab országokban levő izráeli ív­
nom tisztek azonnali szabadonen- difoglyok és az Izráelben lévő 
aedését követelik Izraeltől, de egy . arab hadifoglyok ügye között, 
mellékmondatban azt is megemli- amint azt Izráel „a világgal „szc- 
tik. hogy „mindezt olymódon. ‘ retné elhitetni.”

ezen a téren." 
Az újságírók kérdéseire vála- I

rikáról kérdeznek? Természetesen. ' 
szívesen elfogadnánk néhány 
Phantoni-gépet mi is. Kijelentem, 
hogy kísérletet teszünk fegyvert 
beszerezni minden államból . . .”

jogait is. Végcélunk a béke. Kí­
sérletet teszünk minden kaput 
megnyitni, ami eddig zárva volt 
előttünk Izráel káros befolyására.

Arra a kérdésre, hogy hajlan­
dó-e Egyiptom az amerikai béke­
kezdeményezést magáévá tenni, a 
szóvivő így felelt:

— Egyiptojh a múltban is elfo­
gadta és a jövőben is magáévá 
tesz minden kezdeményezést, akár 
Londonból. Moszkvából. Belgrád­
itól. vagy bárhonnan érkezett.

Zaját megjegyezte, hogy Ame­
rikát nem éresitették előzőleg Szá­
dat elnök határozatáról s szovjet 
katonai tanácsadók ügyében. Meg 
jegyezte azonban, lehetséges és 
Amerika mégis értesült előzőleg a 
dolgokról a Cia központi hírszer­
ző szolgálat utján.

sokon. Az amerikai sajtóban több, mint egy éve konokul tartotta 
magát a hír, hogy Richard Nixonnak nem áll szándékában a ko­

szolva. hogy van-e Egyiptomnak vetkező kadenciára is Agnew alelnököt helyetteseként jelöltetni. — 
más. illetőleg további beszerzési Agnevv. aki a konzervatív körök képviselője, számos alkalommal 
forrása fegyverek terén, a szóvivő j váltotta ki liberális csoportok haragos reakcióját. Ez idézhette elő 
ezt mondotta: í azt is, hogy állítólag Nixon komolyan mérlegelte John Connelly

„Franciaország — mint isme- egykori texasi kormányzó, a Nixon-adminisztráció volt pénzügymi- 
retes — embargót tart fenn. Ame niszterének a jelölését alelnök-jelöltként az elkövetkező négy évre.

A tegnapi bejelentés véget vet ezeknek a politikai találgatásoknak 
és megerősíti azt a feltevést, hogy Nixon azért határozott mégis 
Agnevv mellett, mert rajta keresztül akarja megszerezni a konzer­
vatív tömegek .elsősorban az Egyesült Államok déli övezetében lé­
vők támogatását. A déli államokban — mint ismeretes — nemrégi- 

I A szóvivő hangoztatta meg. ben lezajlott előválasztásokon George Wallace alabamai kormányzó 
hogy Szádát elnök legutóbbi lé- aratott meglepően nagy sikert. Ezeket a szavazatokat szeretné nyil- 
pése nyomán nincs semmiféle sza- vánvalóan megszerezni a Republikánus Pártnak Nixon elnök Spiro 

j kadás Kairó és Moszkva között. ! Agnew újrajelölésével.
1 Moszkva (UPI, Reuter. IFP). i 
i — A szovjet TASS hírügynökség
i tegnap beszámolt Záját sajtófoga-1 KAIRÓ BÍRÁLJA A CHARTUM-"WASHINGTON
I dásárói, de abból kihagyta mind­

azokat a részleteket, amelyek az 
; Egyiptomban előállott uj hely- 
. zetre. valamint a szovjet hadiflot­
ta egyiptomi kikötőkben való je­
lenlétére vonatkozott.

A Novoja Vremija. az Uj Idők 
nevű szovjet hetilap tegnap meg­
jelent számában azt irta, hogy a? 
egyiptomiak ismét háborút fognak 
indítani Izráel ellen, ha kiderül,

a BT legújabb határozatában is­
mét megnyilatkozik „az egyol­
dalú határozatok szomorú ha­
gyománya"’.

A nagykövet kiemelte, hogy Izráel 
továbbra is együttműködik az ille­
tékes tényezőkkel az összes hadi­
foglyok, — izráeliek és arabok 
egyaránt — szabadon engedése 
érdekében. Ezen a téren széleskö­
rű nemzetközi egyetértés mutat- j 
kozik. — jegyezte meg Tekoa. j 

A Biztonsági Tanács ülésén a ! 
francia megbízott azt hangoz-1 
tatta, hogy „remélhetőleg ez al- ■ 
kálómmal Izrael engedelmeskedik 
a BT határozatának és a sziriai. 
valamint libanoni tisztek vissza­
adásával hozzájárul a közel-keleti 
feszültség enyhítéséhez."

Az angol főmegbizott arról be­
szélt, hogv

Mély fájdalommal közöljük, hogy szeretett férjem, 
apánk, nagyapám, nagybátyánk, rokonunk

Goldenberg Ignác
Nagybánya — Názárct Ilit 

hirtelen elhunyt.
A temetés ma, vasárnap, július 23-án d. u. 3 órakor 

a názáreti temetőben. Külön autóbusz indul a lakástól, 
2.30 órakor (Názáret Ilit, Rassco 108 7).

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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DIPLOMÁCIAI VISZONY FELÚJÍTÁSÁT
Szudán a harmadik arab állam, mely normalizálja kapcsolatát 

Amerikával — Numeiri összeesküvést leplezett le

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet tegnap­

esti jelentése szerint ma némileg 
csökken a levegő páratartalma az 
ország belső részeiben. Várható 
hőmérséklet: Jeruzsálem 18—27, 
Tel-Aviiv 21—29. Haifa 21—28. 
Cfát 16—26, Tibériás 21—35, 
Afula 119—32, Tudd 19—31, Beér 
Séva 18—33, Éjlát 24—38 fok.

Két borzalmas 
vasúti szerencsétlenség

Sevilla (Reuter, UPI). — Spa­
nyolország történetének legsúlyo­
sabb vasúti szerencsétlensége kö­
vetkezett be pénteken, amikor egy 
kis helyiérdekű vonat mozdony- 

Kairó (Reuter). — Egyiptom máciai viszonyát Amerikával. Az ‘ vezetőjének figyelmetlensége foly-
tegnap hivatalos nyilatkozatban arab országok zöme a hatnapos tán a szerelvény összeütközött a
bírálta Szudánt az Egyesült Álla- háború után szakította meg kap- szembejövő Madrid — cadizi ex- I
mok kormányával való diplomá- j csolatait az amerikaiakkal. Dzsá- presszel és a mentőmunkálatok ;
ciai viszony felújítása miatt. A : fér el-Numeiri szudáni elnök köz- során eddig 76 holttestet húztak j
kairói nyilatkozat azzal indokol- ben azt a bejelentést tette tegnap ki a két szerelvény roncsai alól,

míg 103 ember megsebesült.
Nápoly tói északra egy alagút 

bejáratánál szintén összeütközött 
fenntartásához és az el- I tál szövetkezve összeesküvést akart két vonat és a szerencsétlenség

A Nyíregyházáról Származó Barátok Köre mély meg­
rendüléssel közli, hogy

Németi Tibi
néhai Németi Sándor, volt hitközségi elnök fia

New-Yorkban elhalálozott.
Földi maradványait ma. vasárnap délután 5.30 órakor 
érkező repülőgép hozza Luddra.
Temetési helye és időpontja megtudható az esti órák­
ban a 223-975 telefonszámon. Bleich L.

SB

ja bírálatát hogy Amerika az el- j Chartumban, hogy néhány nap- 
múlt öt évben egyre fokozódó tá- ! pal ezelőtt volt politikusokból ál- 
mogatást nyújtott az „izráeli ag- : ló csoport egy katonai alakulat-
resszio
foglalt arab területek további bi­
torlásához.

Szudán múlt hét csütörtökén 
jelentette be hivatalosan a Wa­
shingtonnal való diplomáciai kap­
csolat felújítását. Mauritánia és 
lémen után Szudán a harmadik 
arab állam .amely felújítja diplo-

254 szovjet zsidó Waldheim segítségét kéri a Liberális Párt egyik vezetője és 
a Szochnut pénztárnoka pénteken 

j kijelentette, hogy a Liberális Párt 
I nem változtatja meg álláspontját 
j a választási reform kérdésében és 
j hogy Menáchem Begin súlyosan 

Moszkvában pénteken szovjet téved, ha úgy hiszi, hogy a Ché- 
Kurt Waldheim UNO-főtit- zs]C|ók csoportja egynapos ülő- ! rut rákényszerítheti akaratát a Ei­

ben. mint eddig." kárhoz és közbenjárását kérte alij- jsztrájkot tartott a kommunista berális pártra ebben az ügyben.
* Határozottan cáfoljuk, mint jázási kérésük teljesítése érdeké- i p£n központjának székházában.

Az egyiptomi kormány szóvi­
vője a továbbiakban a következő „A szovjet hatóságok megszegik az emberi jogokról intézkedő
kijelentéseket tette még a Szovjet í UNO-alapokmányt” — írják az alijjázni akaró zsidók
unióval kapcsolatban:

* A Földközi-tenaeren cirkáló ,
lyet a Szovjetunió is aláirt.

UNO-alapokmányt
Moszkva (Reuter). — Tegnap 

szovjet hadihajók a jövőben is 254 szovjet zsidó beadvánnyal for 
megkapják ugyanazokat a szol- j dúlt a Moszkvában tartózkodó 
ráhatásokat Egyiptom kikötői-. dr.

végrehajtani, de az „árulókat"’ ár-1 következtében legalább 60 ember 
talmatlanná tették. ! megsebesült.

DOLCSIN:

A LIBERÁLISOK NEM VÁLTOZTATJÁK MEG 
ÁLLÁSPONTJUKAT

„Menáchem Begin súlyosan téved"
Ár je Dolcsin, volt miniszter, fórumon tisztázta volna a nézet-

eltérést.
(Részletes beszámolónk a 3. ol­

dalon.)

Megrendültén tudatjuk, hogy szeretett férjem, apám. 
testvérünk, rokonunk

JANK0VICS HERMAN (CVI)
Nagyenyed — Jaffa

örökre itthagyott bennünket.
Temetése ma. vasárnap d. u. 1.45 órakor a choloni temetőben. 
Találkozás a kapunál. (92. 98 sz. autóbusz.)

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

ha a szovjet hadiflottának bázisai i ben. A főtitkárhoz eljuttatott me- 
lennének Egyiptomban. Ezzel | morandíumban a 254 szovjet zsi- 
szemben a Szovjetunió idénybe ; dó elpanaszolja, hogy Izráelbe va- 
veszi és a jövőben is jogosult erre ló kivándorlási kérvényüket a 
Különféle kikötői szolgálatainkat, szovjet hatóságok csökönyösen 
elsősorban az ellátás és a javitá-1 visszautasítják és halogatásukkal 
sok terén." megszegik az emberi jogokról in-

JÓSÉ M0SK0V1TS
(Buenos Aires — Mezőcsát)

értesíti rokonait, barátait, ismerőseit és ügyfeleit, hogy rövid 
tartózkodásra Izráelbe érkezett. Éppen ezért, ezúton közli, 
hogy megtalálható irodájában:

T».L-AVIV, SÜLÖMÖN U» 7
(Táchání Merkázit)

július 2J—26-ikán, azaz kedden és szerdán 
d.e. 9.30—14 óra között

l lőzetes telefonhívás ajőfefáfbs. ^--'PBIeTóhí '35.926

57 GYILKOSSÁG 
NEW YORKBAN

New York (Reuter). — New 
York városában az elmúlt héten 
57 gyilkosság történt.

Dr. Milton Halpern, a new- 
yorki rendőrség főorvosa kijelen­
tette: „Kétségtelenül ez a legna­
gyobb számú gyilkosság, amely 
valaha is történt a városban 
egyetlen hét leforgása alatt.”

A rendőrség köreiben a hőhul­
lám emelkedésével magyarázzák a 
gyilkosságok ilyen megdöbbentő 
számú emelkedését a metropolis-

Szovjet űrhajó 
a Vénuszon

Manchester (Reuter). — A Vé- 
! nusz-8 szovjet űrhajó tegnap dél­
ben. izráeli időszámítás szerint 

i 11.45 órakor leszállt a Vénusz

EZÚTON MONDUNK KÖSZÖNETÉT MINDAZOKNAK- 
AKIK ENYHÍTENI IGYEKEZTEK MÉLY GYÁSZUNKAT, 
SZEMÜNK FÉNYE. FIUNK. UNOKÁNK. BÁTYÁM

Ami árnon (weisz) w
FŐHADNAGY

TRAGIKUS HALÁLA FELETT. AMELY KÖTELESSÉGE 
TELJESÍTÉSE KÖZBEN ÉRTE.

SZÜLEI: ÉVA, PINCHÁSZ ÁRNON (WEISZ). 
HÚGA: JUDIT ÉS A VIGASZTALHATATLAN 
NAGYMAMI ÉS NAGYPAPÉ 
AZ EIDLITZ CSLÄD

bolygón — közölte a Jodrell Bank- 
csillagvizsgáló szóvivője. Az 1180

„Ha, sajnos nem lesz más kiút,
úgy a Gáchált alkotó két politi- j
kai párt szétválik a legbékésebb ,
módon, mert arra a megáll api- I
tásra jut. hogy nem folytathatja j ,. .. !. n . kilogram súlyú mubolygo mar-a közös utat — mondotta Dől- . ° , . , . ., , ......cius 27-en indult utjara es külön

féle méréseket végzett a világűr- 
A továbbiakban Dolcsin bírá- ben. A Vénusz-8 adásai egészen 

latot mondott a Chérut felett, ami a leszállásig, sőt azután még 37 
ért a sajtó útján vitázott a Libe- percig tartotttak, ami rekordot je­

lent műbolygó adásokban. A Vé­
nusz-8 által sugárzott adásokból

rális Párttal, ahelyett, hogy belső
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CHUG JOCÉJ HUNGÁRIA. JERUZSÁLEM
Vezetőségünk őszinte részvétét fejezi ki a Chug 

köztiszteletben álló titkárjának és irodavezetőjének,

BÉKÉS MCISENAK, leányának LEÁNAK 
és a családnak

a drága feleség, édesanya

BÉKÉS ILÁNÁ
elhunyta feletti gyászában.

TPS ’‘nx "ixtf 7m DDnx anr mpan

kiderült, hogy a hőmérséklet a 
Vénuszon 475 fok, a légnyomás 
pedig megfelel 90 atmoszférának.

A Szovjetunió az egyetlen nagy­
hatalom. amelynek ez ideig sike­
rült mííbolygót eljuttatnia a Vé­
nuszra. Az amerikai műbolygók 
csak megközelítették a planétát.

sLiettO 00016

írv 905
L*NlC*CCOvONt
ti If UOGLtO UtHlUt

Felejthetetlen drága jó felesésem, édesanyánk és nagyanyánk
KUPFERSCHMIED MIRJÁM

Jaffa — Budapest
KILENCEDIK ÉVI ÁZKÁRÁJÁT

1972 július 25-ikén - 2X3 2,"> - kedden d.u. 5 órako: tart­
juk a kirját-sauli temetőben. — Találkozás a temető kapujánál.

A CSALÁD
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Dov [ipa 22 fenyegető levelet küldött 
a patológuseknak

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 13.— FONT

Te! A vív, POB. 831. 
Postabank: 4-0444-r-ő

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Griinberger, 
tel. 52 70 10 

I.evontin u. 24., í. cm. 
Postabank: 4-26984-2. 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

Megkezdődött az orvosokat fenyegető jesiva- 
növendék bűnpere

A haifai törvényszéken csütörtö 
kön megkezdődött Dov Lipa 23 
éves -hederai lakos, a bné-bráki 
Ohel Jákov jesiva növendékének 
bünp*re, akit azzal vádolnak, 
hogy életveszélyes fenyegetést tar 
talmazó leveleket küldött patolo- 
kusoknak és más közéleti szemé­
lyiségeknek.

A vádirat, amelyet Ádi Brau­
ner haifai helyettes kerületi fő­
ügyész nyújtott be. azzal vádolja 
Lipát, hogy 1971 márciusa és 
1972 áprilisa között 22 fenyegető 
levelet küldött és ennek következ­
tében az izraeli patologusok állan-

A vádirat részletezi, hogy a fia­
talember 1971 márciusában 11 
tevéiét küldött, amelyeket „Az 
Arab Legfelsőbb Tanács”, illetve 
a „Fatach Szervezet" aláírásokkal 
látott el. Ezekre a levelekre ho­
rogkereszteket rajzolt és azokban 
ocsmány szitkokkal illette az or­
szág felelős vezetőit.

Ugyanez év áprilisában fenye­
gető levelet küldött a rámát-gáni 
rendőrségnek, amelyben azt irta, 
hogy felrobbant különböző ren­
dőrállomásokat és különböző ka­
tonai táborokat, forradalmat idéz 
elő. majd megöli Mose Dáján

Az európai szabad 
kereskedelmi övezet
Brüsszelben tegnap aláírták az 

egyezményt az európai szabad 
kereskedelmi övezet létrehozásá­
ról. A szerződéseket az Európai 
Közöspiac 10 tagállamának meg­
bízottai. valamint öt másik állam 
— Ausztria. Izland, Portugália. 
Svájc. Svédország — képviselői 
Írták alá. A szerződések ratifikálá­
sa és Finnország jövőbeni esedé­
kes csatlakozása után ez az uj ke­
reskedelmi övezet 300 millió lel­
ket számláló gazdasági tömbbé 
válik.

A szerződések aláírására nyolc 
hónapi nehéz 
riilt sor. Az európai szabad ke­
reskedelmi övezet nem az Európai 
Közöspiac helyét foglalja el. ha­
nem amolyan tetőszervezet, bizo­
nyos egyesitő keret lesz a Közös­
piac 10 állama, valamint a csat­
lakozó államok számára. Az ily- 
módon kialakuló gazdasági blokk 
talán a világ leggazdagabb és leg­
hatalmasabb kereskedelmi egysé­
gévé válik, amelyen belül szinte 
teljesen leomlanak az államok kö­
zötti vámfalak.

— Jicchák Árad szolgálatonki- j 
viiil dandártábornok, a Jád Vá- j
sém vezetőségének elnöke, felhí­
vást intézett az illetékesekhez, 
hogy tegyenek lépéseket a vész- 
korszak oktatásának kimélvitésé- 
re az iskolákban. Arád vélemé- 

i nye szerint az izráeli oktatási há­
lózat igen kevés figyelmet szentel 
a vészkorszaknak és az abból ere­
dő történelmi tanulságoknak.

WIZO * NATANJA
július 24-ikén este 8 órakor

ÉVADZÁRÓ 
FAGYLALTEST

Szeretettel várjuk a chávérákat 
és ismerőseinket

Herendi „Fésülködő nő”, új fi­
gurák nagy választékban, továb J 
bá nagyobb mennyiségű olajfest 

rnéuy érkezett.

KLEIN ANDRÁS
Bát-Jám, Trampeldor 10, 

tel: 867863. (Dániel-sarok). 
Autóbuszok: 18, 85, 8b.
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zó megállapodások 1973 elején 
lépnek életbe, ötévi próbaidőre. 
Nem kétséges, hogy ez a kereske­
delmi övezet újabb tényleges ki­
fejezője a népek azon törekvésé­
nek. hogy közösen törekedjenek 
az életszínvonal növelésére és a 
nemzetközi gazdasági együttmű­
ködésből származó előnyök maxi­
mális kihasználására.

Izrael, amely hosszú ideje pró­
bál a lehetőségekhez mérten minél 
szorosabb kapcsolatot kiépíteni az 
Európai Közöspiaccal, helyesen 
teszi, ha éberen követi az európai 
gazdasági életben kibontakozó uj 
fejieménnyeket. hogy saját nem­
zetgazdaságát az óriás léptekkel 
változó uj világhoz alkalmazza.

Ukrajnai olák érkeztek
Pénteken hajnalban az El-Al 

különrepülőgépével a többi között 
négy ukrajnai olé-család érkezett 
Bécsből Luddra — összesen több, 
mint 20 személy. Az olék, akik 
egy nagyobb gruziai csoporttal 
jöttek, elmondották, hogy több, 
mint öt éve adták be első alka­
lommal alijjázási kérvényüket, 
amelyet néhány alkalommal el­
utasítottak. mig végül megtalálták 
az útját, hogy megkapják a hőn 
áhított engedélyt. Az olék java­
részt kékszemüek. szőke hajúak 
és jellegzetesen orosz neveik vol­
tak.

A klitaügyi minisztérium tiszt­
viselői hosszas beszélgetést foly­
tattak az olékkal és ennek során 
kiderült, hogy valamennyien val­
lásos zsidó családok és szüleik, 
valamint nagyszüleik is zsidók 
voltak. Az ukrajnai családokat az 
ország központi részébe levő klita 
központba irányították.

2 l J KELET 1972. VII. 23

az állami főügyész van hivatva 
annak eldöntésére, vajon az 
ügyészség fellebbez-e Jigál Láviv 
újságíró felmentő Ítélete ellen. 
Megjegyezte még, hogy ő java­
solni fogja a kormány jogtanácso­
sának a fellebbezés benyújtását.

— A tel-avivi törvényszék a 
hét végén engedélyezte dr. Michá- 
el Bár-Zohár Írónak, hogy kül­
földre utazzon addig is, amig le­
tárgyalják fellebbezését az ellene 
hozott Ítélet ügyében. A vádható­
ság beleegyezésével a biró későb­
bi időpontra halasztotta a Bár 
Zohár ellen hozott egy éves tény­
leges börtönbüntetés letöltésének 
megkezdését. A neves Írót és új­
ságírót halálos közlekedési bal­
eset okozása miatt Ítélték el.

SCHAUBLORENZ

A VILÁG 
LEGJOBB 

TELEVÍZIÓ
KÉSZÜLÉKÉ

KÜLÖN SERVICE 
ES ELADÁS! OSZTÁLY 

VÁMMENTESEK 
ES UJ ÖLEK SZÁMÁRA.

IZRAELI VEZERKEPVISELET: 
KINORi LTD.

J.A.. PERETZ-U. 4.

dó pszichológiai nyomás alatt vé- j hadügyminisztert és Chájim Bár 
gezték munkájukat, sőt. Lipa fe- 1 Lév akkori vezérkari főnököt, 
nyegető levelei miatt több figyel-! Egy másik vádpont szerint 
meztxfő sztrájk is kitört az ország a vádlott 1971 augusztus végén 
különböző kórházaiban. fenyegető levelet küldött dr. Kam

A rámát-gáni városháza elbocsátott egy 
technikust, mert „pénzügyi rendellenességeket” 

fedezett fel
A rámát-gáni városháza né­

hány hónappal ezelőtt elbocsátot­
ta állásából Leibu Marcéi csator­
názási technikust, aki nyilvános­
ságra hozott különböző „pénzügyi 
rendellenességeket”, amelyeket a 
városháza csatornázási ügyosztá­
lyán tapasztalt. Néhány nappal 
ezelőtt a város főtisztviselői kar­
hatalmiig távolították el a vá­
rosháza épületéből.

Marcel elmondotta, hogy a 
múlt hét egyik napján a városhá-

per folyik a tel-avivi kerületi 
munkaügyi bíróság előtt, miután 
az elbocsátott technikus keresetet 
nyújtott be dr. Feled polgármes­
ter és a városvezetőség ellen az­
zal az indokolással, hogy jogta­
lanul bocsátották el. Egyelőre az 
a megállapodás jött létre, hogy 
Marcelnek folyósítsák fizetését 
novemberig, amig folytatódik az 
ügyében való tárgyalás. A techni­
kus közölte, hogy az általa felfe­
dezett visszaéléseket bizonyiték-

— A Holt-tengeri Kálisóművek i
szdomi telepének dolgozói csütör- j 
tökön megszegték a munkaügyi 
bíróság ítéletét és folytatták las­
sító sztrájkjukat, amely abban 
nyilvánult meg. hogy délután 3.20 
helyett 2 órakor fejezik be mun­
kájukat. A lassító sztrájk mintegy 
10 nappal ezelőtt kezdődött és an- 

,. - ’ nak oka az. hoev a munkások
targvalas után le- ^]önfé[e hérkíjVete!ésék'kcl lép­

tek elő. amelyeket az igazgatóság 
nem hajlandó teljesíteni. 
wuvwvwwwwwvvwwWW

zára jött. hogy benyújtsa a terve- 1 ként a bíróság elé akarja tárni, 
zeteket az általa végzett munkák- i 
ra és ekkor volt főnöke. Z. Le-1 
bovics felszólította, hogy hagyja I 
el az épületet .azzal az indokolás- i 
sol. hogy „zavarja a tisztviselők 
munkáját”. Amikor vonakodott i 
engedelmeskedni. Lebovics kihív-! 
ta a rendőrséget és a rendőrök a j 
laktanyába szállították Marcell, j 
ahol kötelezvényt írattak vele alá, I 
hogy többé nem lép be a város- 
háza épületébe.

Marcel és a városháza között

pel úsznak, az abu-kabiri kórbonc­
tani intézet igazgató-főorvosának, 
amelyben felszólította a címzettet, 
hogy éjfél után 1 órakor jelenjen 
meg egy bizonyos nyilvános park 
ban és hozza magával az Írásbeli 
beszámolót az általa végzett halott 
boncolásokról, valamint 200 ezer 
font „váltságdíjat” az általa elkö­
vetett bűnökért. Ha nem teszi 
meg mindezt — irta a vádlott — 
akkor élete veszélyben forog.

Ugyanebben a hónapban Lipa 
az ország különböző kórházaiban 
dolgozó patologusoknak több más 
fenyegető levelet küldött.

Az ügyészség azzal is vádolja 
Lipát. hogy levelet küldött a tani- 
tószervezet tel-avivi központjának, 
amelyben közölte, hogy egy Álba 
nevii földalatti szervezet tagjai 
pokolgépet helyeztek el a szerve­
zet székházában. Hasonló tartalmú 
levelet küldött a bné-bráki vallási 
tanácsnak is. valamint különböző 
kórházak igazgatóságának — ha 
nem hagyják abba a halottak 
boncolását.

A vádhatóság szerint Dov Lipa 
egyes levelekben azzal fenyegette 
meg a patologusokat. hogy kre­
matóriumokban égeti el őket és 
szappant készít belőlük. Ezeket a 
leveleket a „Cionista Rákfene 
Ellen Küzdő Szervezet" aláírással 
látta el.

A Mááriv szerkesztőségének 
küldött fenyegető levélben ezt a 
lapot is „rákfenének” nevezte és 
közölte, hogy pokolgépet helye­
zett el az épületben, amely meg­
öli az ott dolgozó újságírókat.

A vádhatóság közölte, hogy a 
tárgyalás folyamán 23 tanút vo­
nultat fel. közöttük patologuso­
kat és közéleti személyiségeket, 
akik fenyegető leveleket kaptak a 
vádlottól.

ESTE

A Kol Jiszráel adásainak 
új hullámhosszai 

A-MÜSOR: Az egész orszát

Az isz
! lám. Mohamed megjelenése

19.00: Hírek és hangos heti 
híradó arab nyelven

19.30: Arnie. — „Julius, a vő­
legény”. — Arnie és felesége má­
sodik esküvői lakomát tartanak 
Júliusnak, miután Arnie az elsőn 
nem vehetett részt. . .

20.00: Mábát hírmagazin 
20.20: Külföldi szórakoztató 

műsor. Tom Jones vendégül látja 
Charles Aznavourt és másokat 

21.00: Dokumentum. — ..A
pusztulásra ítélt város”. — A do­
kumentumfilm bemutatja a föld­
rengés által sújtott helyeket: San 
Franciscoi. Japánt. Alaszkát, Gö­
rögországot. Jugoszláviát és Iránt. 
A továbbiakban szó van a tudó­
sok erőfeszítéseiről, akik utat ke­
resnek a földrengés dátumának 
előzetes megállapítására.

21.50: Hírek
21.55: Minisztériumi oktatófilm. 

Befejezésül egy mondat a Szcnt- 
irásból. Hátikvá.

15.30:

ISKOLATÉVÉ

a regék vilá-

— .1. Kádmi tel-avivi kerületi
A jelentések szerint az uj gaz- j ÜK>ész pénteken kijelentette, hogy ; 

dasagi tömb létesítésére vonatko-
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Az

OPERETT 
FESZTIVÁL 1972 jj

előadásaira
a jegyelővétel 

mindenütt 
megkezdődött!

vwvwvwwwwwwwwwvwwv*
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Irodatakaritó
MUNKÁSNŐKET, 

MUNKÁSOKAT

felevsz délutáni munkára i

KOHN LADISZLAV
Haifa. Rch. Sárá 6 

Tel. 531-338. d.u. 1—5 között
tX3O0W**X*X*X****IU000tiöU0U00O00l
onnnrvvvvvvyyvyvv’yvvvvvvvvvyvyv

RÖFÖGŐ VENDÉG
Három vaddisznó csütörtök délután 3 órakor elmenekült a 

petach-tikvai állatkert bői. Egyikük betört a közeli Bilu utca 5 
szám alatti egyik lakásba, ahonnan kiűzte a háziasszonyt. A 
megrémült asszony csak akkor tért vissza a lakásába, mikor a 
rendőrök közölték vele, hogy agyonlőtték a vadállatot. Utána 
az állatkert alkalmazottai magukkal vitték a vaddisznó tetemét 
és megígérték a háziasszonynak, hogy kijavítják az állat által 
okozott károkat.

Esel Leopold rendőrszázados, a petach-tikvai rendőrség pa­
rancsnoka közölte, hogy az állatkert igazgatósága azonnal ér­
tesítette a rendőrséget a három vaddisznó megszökéséről és je­
lentette. hogy az állatok közveszélyesek. Péntek délig nem si­
került megtalálni a másik két vaddisznót.

Későbbi jelentés szerint a petach-tikvai rendőrök élve el­
fogták az egyik vaddisznót, a másikat azonban kénvtelenk vol­
tak agyonlőni.

' EGYSZER FIZET UJ KELET
srj rtssb nih

NÉGYSZER HIRDET wahvusím

PETACHTIKVA 
és környéke

Július 29-én, szombat este 
8.30-kor — Sárét-terem

búcsúzunk a közönségtől

ÉN ÉS A 
KISÖCSÉM
Zenés-táncos sláger-operett 

3 felvonásban
Jegyelővétel:

Klein, „Alijja”-könyvtárban 
Rch. Mohilever 11, tel. 912755 .

vvvvvvvvvvvvvvvv-/yvvvvvvvwyvy*
Tel-avivi, 300 munkást 

foglalkoztató
mosoda élére

igazgatót
kérésiünk

Jelentkezés kézzel írt tevéiben, 
a kor. előbbi gyakorlat és fize­

tési igény megjelölésével:
POB. 4684, Tel-Aviv, no. 157

»AAAAAAAAAAAAAAAtUUUUUUUUUUUUUUl

0 UJ ZONGORÁK es alkalmi vete­
tek. Vétel, eladás, csere. Részletre 
is. Gottesmann, Tel-Avlt, Allen by 
38. (A Mugrábival szemben) tele­
fon 55-682.

0 SZÉP asszony megismerkedne 
65—68 évese férfivel (kizárólag in­
tellektuell házasság céljából. Jóho- 
zamu üzletet kap. Levelek referen­
ciákkal POB. 4594/7, Tel-Aviv.

0 114 — 2 SZOBÁS lakást keresek 
Cholonban az Irijá közelében, leg­
felső emeleten. Tel. 852787.

0 MIÓTA Bialik cipót viselek, nem 
fáj a lábam. Nááléj Bialiknál min­
dig az ország legnagyobb es leg­
elegánsabb ortopéd női cipó válasz­
téka. Most érkezett Svédországból 
a Svalex Ortopéd, híres ortopéd 
szandál választéka, minden szín­
ben, férfiaknak is. Csak Nááléj 
Bialiknál, X.A., King George L

0 A „SHERATON” mellett 217 szo­
bás luxus lakás, lift, októbertől 
kiadó. 446467. Tel-Aviv.

0 A „SHERATON” mellett 3 szo­
bás modern a tengerre néző lakás, 
lift, egy évre kiadó. „Orbit”, 446467, 
Tel-Aviv.

0 3 SZOBÁS lakás + hall 4-
étkezösarok (120 négyzetméter) 3 
erkély, szép kilátású, levegős lakás 
eladó. III. em„ Rámát-Gán, 
(65.000 4. 15.000) 613895.

0 GYERMEKRUHAKHOZ elsőren­
dű varrónőket keresünk otthonra. 
791787

0 ELSŐRENDŰ vasalómunkásokat, 
nőket, Singer, blindstich, overloch 
és gomblyukasztó varrókat, nőket 
keresünk. Jó feltételek, léghütés. 
Telefon 791787. Bné-Brák.

0 TAKARÍTÓ munkásokat/nőket 
2-től este 11-ig keres „Hámozég". 
Ben Jehuda 21/a. Jelentkezés 12—13 
között.
0 2 SZOBA eladó. Rech. Herzl. Tel- 
Avv, tel. 827507. 31512.

0 FÉRFIPARÓKÁK 150___ Láto­
gasson el kötelezettség nélkül. Mo­
dern, szintetikus parókák hölgyek­
nek 8___Jonel szalon. Allenby 93.

0 ANGOLUL vagy NÉMETÜL spe­
ciális módszeremmel megtanulhat 
gyorsan, kellemesen, megerőltetés 
nélkül — magyarnyelvű magyará­
zatokkal. Klein professzor. Tel-Aviv, 
telefon 76-20-13.

0 „MAURICE MODELLE” női kon­
fekció. Haifa, Rech. Háneviim 10. 
az udvarban elad a nyár szezon 
végén saját készitményü árut gyári 
árban. Tunikák 22__ fonttól, ru­
hák 25— fonttól, stb.

0 „SUBARU”, 1973-as modellek, 
1400-as típus, station és coupé. — 
Kiállítóterem. Próbaút és eladás. 
Jabotinsky 69, Rámát Gán. telefon 
736-061.

0 ANTIK és Hasznait bútorokat, 
iroda felszerelést, frizsidereket, 
örökségeket lakásfelszámolásból tár­
gyakat veszek. 874245.

0 VESZÜNK használt bútort, frizsi­
dert, feloszlatásból, örökségből ere­
dő és antik tárgyakat. 864938, — 
este 876852.

Kirándulás 
gába

15.45: A folyópart mesél
16.00: Angol az 5. osztálynak 
16.15: A párduc.

/WWVWWWWWVWVWVW'/VWW

Az esetleges műsorváltozásért 
nem vállalunk felelőséget.
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A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI

KERESÉS
Keresem KORAIN (született Ber­

csényi) Ilust. férje Grünberger. — 
1952 óta az országban, utolsó címe 
Haifa. Bercsényi Elisabeta. Str. 
Circumvalatinni Bloc I. 2. ap. 83. 
et. V. Temesvár.
yyvvvvvYVvwvvyvvvwvwyvivywwM

A BNÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI
Leveleim PÚK »4II 

Figyelem! Jótékonycélu klub- 
délutánunkat- áthelyeztük Rech. 
Áchád Háám 138,, I. em. t. ajtó, 
Goldstein Kamilla címre. Következő 
klubdélutánunkat 1972 julius 23- 
ikán, vasárnap délután 5 órakor 
tartjuk a fenti címen. Háziasszony 
Zoltán Judit. Köveket és kártyát 
hozzanak magukkal. Szeretettel 
várunk mindenkit.

WIZ0 közlemények A B 1M A
NAZARET-ILIT. hétfőn. 1972. 

34-én, 6.30-kor. klubdélután.
HERZLIA. Neve-Ama 1. kedden, 25- 

én, 7 órakor, klubest.
RAMAT-GAN. szerdán. 26-án. 5 óra­

kor klubdélután.
HAIFA, szerdán 26-án. 5 órakor tea.
KIRJAT-ATA, szeptember 1-ig szü­

net.

MAGYAR NYELVŰ MŰVÉSZ SZÍNHÁZ
a közönség kívánságára bemutatja

TEL-AVIV, BÉT MIFÁL HÁPÁJISZBAN
(Káplán utca mellett)

aug. 5-én, szombaton, 8.30-kor
IRODALOM! IRODALOM!

ZILAHY LAJOS

■ TŰZMADÁR
c. bűnügyi drámáját 3 felvonásban 

Rendező: Reményi József
Szereplők:

Bárdi Teréz, Lév Julika, Polonyi Gyöngyi, Reményi 
József, Sugár Jenő, Ungvári Endre, Pártos József 
EGYETLEN ELŐADÁS! TELJES LÉGHÜTÉS! 

Elővétel: „Rokoko”, Dizengoff 93.

AZ FM MÜSORKÓZVETITÉS: 
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3- Haifa 

87.6: Éjlát 99.25.
B-MÜSOR: Jeruzsálem 93.5; Hai­

fa 88.8.
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 ki- 

loherz (230 méter) az ország egész 
"•’"'létén.

Az izráeli rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 

te 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hul­
lámhosszon hallható

5732. áv 12.
1972, julius 23., vasárnap

-«MyvvA-

ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon)

A-MÜSOR 
V, 9, 10, 11, 14 (és lapszemle), 1 

15. 16. 17, 18, 19 (és hangos hír- 1 
adó). 20. 22. 23. 24 órakor.

B-MÜSOR
6.05, 7, 8. 9, 10, 11. 12, 13. 14.

15. 16. 17, 18, 19 (könnyű héber 1 
nyelven), 19.30 (jiddis), 20.30 j 
(román). 20.45: (orosz). 21. 22.) 
23. 24. 01 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12, 13. 14, 15. IS. 17. 18. 19, 20, i 

21, 22, 23 és 24 órakor.

AJUUUUUUUUUIAAAaaaaaaaAAAAAAAAAjÍ
B-MÜSOR

6.00: Má tovu. 6.10: Torna. 6.20: 
Hanglemezek. 6.55: Műsorismertetés,
6.59: Egy perc héber nyelvtan. __
7.20: Reggeli zene. 7.55: Sofőröknek, 
8.10: Hanglemezek. 8.55: Pár perc 
cionizmus, 9.05: Hanglemezek, — 
10.05: Háziasszonyoknak. 11.40: Ho­
vá menjünk ma este?, 12.07. A dol­
gozóknak és a munkaadóknak. — 
12.30: Zenés híradó. 14.10: Hang­
lemezek, 14.53: Ráadás. 15.05: Ping­
pong. 16.04: Egy perc héber nyelv­
tan. 16.06: Küföldi dalparádé. 16.30: 
Fejtörő folytatásokban. 16.35: Dal­
parádé, 18.40: Sport, 21.06: Mit csi­
nálnak ma?. 21.52: Könnyű dalla­
mok, 22.05: Fiatal művészek első 
szereplése a mikrofon előtt, 23.07: 
Régi kedvelt dalok. 0.05: Éjfél utáni 
dallamok. 1.05: Hátikvá.

A-MÜSOR
8.05: Közlemények. 8.10: Reggeli 

koncert. 10.05: Bach életéről. — 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. 
14.35: Fejtörő. 15.05: Énekszámok. 
15.30: Musica viva. 15.55: Rokon­
keresés, 16.04: Egy perc héber 
nyelvtan. 16.0: Könyvszemle. 16.10: 

Vasárnapi zene. 17.55: Közlemé­
nyek, 18.05: Közgazdasági magazin. 
18.25: Munkáról és munkásokról. 
18.55: Mezőgazdáknak. 19.30: Kis
zene. 19.50: Tnách részletek. 20.10: 
Filmszemle. 20.45: Az izraeli filhar­
monikus zenekar hangversenye, ve­
zényel : Sergio Commisiune. 22.06: 
Hangjáték. 23.07: Prokofjeff. Rach­
maninov és Rimski-Korzakov mü­
veiből. 0.05: Egy perc lira és a Há­
tikvá.

A hadsereg rádiója 
11.05: Hanglemezek, 11.15: Olasz 

dalparádé. 11.30: Katonalányoknak, 
11.40: Hanglemezek, 12.05: Sport- 
magazin. 13.55: Közlemények kato­
náknak. 14.05: Személyi hírek. — 
15.05: Kérdések és dalok Jigál Já- 
din professzor közreműködésével. — 
17.05: üdvözlet dallal. 17.40: Han- 
—s híradó. 18.05: Kívánságműsor. 
19.05: Héber dalparádé. 20.50: Uj 
h-ber dalok, 21.05: Mordecháj Oren 
letartóztatása és pere. 22.05: Az éj­
szaka — Rám Evronnal, 23.50: Méir 
'ár Éli éjféli beszélgetése. 0.05: Mű­

sorzárás.

Tel-Aviv, juli., 23., vas.,
EGY KUTYA 

VÉGRENDELETE 
A kistereidben 

KÉTSZEMÉLYES PIKNIK

CHOLON
Augusztus 12, szombat 
Hisztadrut-terem. 8.30 

Elővétel:
Mandula cukorkabolt

NATANJA
Augusztus 19. szombat 
Ohel Sém terem. 8.30 

Számozott helyek! 
Elővétel: Signál iroda

MAWAAAWKWAAAAAMAAWAAAAWWWWIAAWWAAAAAAAAAAWWWWi/WUW

A TEL-AVm MOZIK 
HETI MUSnet
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 — 7.30 — 9.30

ALLENBY: Artisták a hadseregben 
BEN JEHUDA: A skorpió farka 
CINERAMA: A zsugori 
ESZTER: Vörös naI 
CaFON: Valami óriási 
GAT: Előkelő macskák 
GORDON: Find Contini kertje 
OPH1R: Az elegáns rablás 
ORLY: örvény
HÓD: Menekülés a Nap felé... 
CHEN: Nagyzási hóbort.
MAXIM: Grand Hotel 
MOGRAB1: Azit, az ejtőernyős 

kutya.
PEER: Mi újság, doktor?
PARIS: Forgalom 
TCHELET: Kacsa-leves 
SDÉROT: Jane Eyre 
STÚDIÓ: Két szívdobbanás 
TEL-AVIV: C. C. és társai

ügyeletes gvóevszertárak 
TEL-AVIVBAN

Háneviim. Hámelech George 72. 
tel. 225740, Nordau. Ben Jehuda 
183, tel.242673. Noga. Jaffo, Noga 
mozi mellett, tel. 821896.

HAIFÁN
Rási. Bár-Giora 36, tel. 668266.

A Lottó 30/72 sorsolásán

300.000" FONT a nyeremények minimuma 

75.000 FONT az első díj
Ma van a Lofto-űrlapok átadásának utolsó határideje
* Fellebbezhető
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SÚLYOSABB
LIBERÁLISOK

A CHÉRUT 
KONFLIKTUSA

" A héten eldől a Gáchál jövőjének sorsa?
\ lcüiitóbb lezajlott kormányválság, amelynek oka a Független 

Liberális Párt 
bérletei
ncr. Lőrincz-féle törvényjavaslatok körüli vihar ideién a Gáchál 
vezetői siettek a nyilvánosság tudomására Hozni, hogy a jelenlegi

a Mápám és a Vallásos Nemzeti Párt különálló ki­
toltak a koalíciós fegyelem megszegésére, valamint a Haus-

helyzetben jobb. ha feloszlatják 
nak ki.

A Máárách egyik minisztere ez­
zel kapcsolatban megjegyezte:
_ A Gáchál öröme túl korai.

Rövid időn belül vihar lesz az el­
lenzék berkeiben is. amikor újabb 
törvényjavaslatot nyújtunk be a 
választási reformmal kapcsolat­
ban.

A szóbanforgó miniszternek 
izaza volt. Amikor a Liberális 
párt két képviselője mintegy 10 
nappal ezelőtt a választási re­
form mellett szavazott, ezzel biz­
tosította a törvényjavaslat jóváha­
gyásúhoz szükséges abszolút több 
seect cs ugyanakkor viszályt idé­
zett elő a Gáchál berkeiben, mert 
hiszen tudvalevő, hogy a Chérut 
ellenzi a választási rendszer meg­
reformálását. -

A Chérut vezetősége azonnal 
sürgős ülést tartott, amelynek be­
fejeztével kifejezésre juttatta ha­
ragját a liberális képviselők lé­
pése felett. Ezzel azonban nem 
érte be. hanem nyilvánosságra

a Kneszetet és úi választásokat ír­

hozta határozatait, amelyek el­
itélik a Liberális Párt képviselői­
nek szavazását és figyelmeztetik 
a partnert, hogy ne folytassa a 
választási reform támogatását. A 
Chérut ezt hirdetések formájában 
hozta nyilvánosságra.

Dr. Élijáhu Ben Eljásár, a Ché­
rut szóvivője kijelentette:

— A sajtó csak részben kö­
zölte a Chérut vezetőségének ha­
tározatait. Érdekelve voltunk ab­
ban hogy a széleskörű nagykö­
zönség tisztában legyen azzal a 
veszéllyel, amely az izráeli de­
mokráciát fenyegeti a választási 
rendszer megreformálása által.

A Liberális Párt vezetősége is 
sürgés ülést tartott a héten, hogy 
megtárgyalja a párt reagálását a 
Chérut határozataira. Az ülés be­
fejeztével levelet intéztek a Ché- 
ruthoz. amelyben elutasították 
azokat a vádaskodásokat, misze­
rint a liberálisok szövetkeztek ,.a 
Gáchál ellenfeleivel"’ ("tehát a

nak, hogy a Gáchál berkeiben 
egyre élesebb a viszály. Egyelőre 
senki sem kezdeményezett olyan 
lépést, amelynek célja a válság 
likvidálása.

A ; hérut központja ma, vasár­
nap ül egybe, hogy tárgyaljon a 
Gáchálban előállott helyzetről. A 
jelek arra vallanak, hogy a párt­
központ, Begin beszédének meg­
hallgatása után, magáévá teszi a 
pártvezetőség határozatait, bele­
értve természetesen a Liberális 
Párthoz intézett figyelmeztetést.

Ugyancsak összeül a Liberális 
Párt központja is. hogy megerő­
sítse a pártvezetőség eddigi hatá­
rozatait és felhatalmazza a veze­
tőséget további lépésekre, attól 
függően, hogy milyenek lesznek 
a fejlemények a Gáchál-vezető- 
ség hét végére összehívott ülésén.

Mi lesz a Gáchál jövője?
Menáchem Begin azt mondot­

ta. hogy ..liberális barátainknak 
fel kell hagynia a kísérlettel, hogy 
diktáljon a Chérutnak és nem 
szabad lehetőséget adnia a Máá- 
ráchnak. amely ma mindössze 40 
százalékkal rendelkezik, hogy ab­
szolút többséget érjen el"’.

fűzte:
— A liberálisok számára nem 

marad más hátra, mint hogy fel­
hagyjanak a választási reform tá­
mogatásával. mert ez teljesen 
nükségtelenül válságot idézett elő 
a Gáchál keretén belül.

A liberálisok optimizmussal te- 
kitnenek a jövő elé. Szimcha Ehr­
lich képviselő kijelentette:

— Nem hiszem, hogy kelle­
metlen fejlemények előtt állunk. 
Hiszem és remélem, hogy a Gá­
chál továbbra is fennmarad és 
hogy a vihar lecsendesül.

Mindez azonban csak találga­
tás. A jelek arra vallanak, hogy 
előbb-utóbb komoly veszély fe- 
nyegtti e mesterséges párttömb 
fennállását.

FOKOZATOSAN ÁTSZERVEZIK 
A TEL-AVIVI KÖZLEKEDÉST

A Dán három, az Egged egy új vonalat vezet be
A közlekedésügyi minisztérium Iontól, a központi autóbuszállo- 

a hét folyamán közleményt bo-! máson át. Rámát Ávivig közle 
i csajt ki a tel-avivi közforgalom I kedik majd és ennek nyomán 
átszervezése ügyében. A tervezet j megszüntetik a 90-es. 91-es. 92-es,

1 93-as. 79-es és 801-es vonalakat. 
Uj voitalat vezetnek be.

több. egymásután következő stá­
diumból áll és annak végrehajtá­
sára két, szakértőkből álló bizott­
ságot neveztek ki.

Gád Jákobi közlekedésügyi al- 
miniszter csütörtökön sajtóérte­
kezletet tartott, amelyen közölte 
a napilapok közlekedésügyi mun­
katársaival, hogy az újjászervezés 
első stádiumában a Dán 4-es szá­
mú vonala a központi autóbusz­
állomáson túl folytatja az utat, 
a Jád Elijáhu-negyeden át. a gi- 
vátájjmi Keret sikunnegyedig. Az 
Egged 262-es számú vonala Cho-
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hogy a két párt képviselőiből álló ;

Maárácchal — a szerk). Usvan-
-UVVYVVYYVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVV , . , 7 „jakkor a liberálisok azt kertek.
Rekordmennyiségű víz 

az országos 
vízhálózatban

A múlt hét folyamán naponta 
1.3 miulió köbméter vizet szivaty- 
tyuztak az országos vízhálózat­
ban. Ez a legnagyobb mennyiség, 
amely valaha is keresztülment az 
országos vízhálózaton annak nvoc 
eve tartó üzemeltetése alatt.

A náchál-soréki atomkutatási
paritásos bizottság dolgozzon ki 
törvényjavaslatot az uj választási 
rendszerre. amely megfelelne központ dolgozói ma. vasárnap, 
mindkét párt érdekeinek és a Gá- egynapos figyelmeztető sztrájkot 
chál alapokmányának. tartanak, mert munkaadójuk nem

Ezt a választ is nyilvánosságra hajlandó eleget tenni bérfokozattal 
hozták, ugyancsak hirdetések ut- kapcsolatos követeléseiknek, 
ján. Ez volt az első eset a Gáchál Az üzemi bizottság az atom­
történetében. hogy a két párt kö- energia-bizottság vezérigazgatójá- 
zötti vitát hirdetések formájában hoz intézett levelében bejelentet-

A belga külügyminisztérium jelenti:

KIUTASÍTOTTAK egy izraeli dolgozót 
BRÜSSZELBŐL

„Köze volt a Kairóban folyó kémperhez”
A belga külügyminisztérium , ráeli nagykövetség egyik alkalma­

szóvivője csütörtökön niegerősítet- zottját. mert kapcsolatban állt 
te. hogy néhány hónappal ezelőtt Jacques-Pierre Heranttal. a kai- 

Begin egyik elvbarátja hozzá- kiutasították Belgiumból az iz- : rói börtönben lévő belga üzlet-
iwvw.w/wuwvwwvwwwwwwwwwwwwwvwwwvwvvvwwwwvw'. j emberrel, akit az egyiptomi ha-

. lóságok Izráel javára való kém-
Figyelmezteto sztrájk a nachal-soreki 

atomkohóban
Egyelőre csak egv napig tart a sztrájk

amely a
252-es számot kapja és amely Bát 
Iámból egyenesen Tel Aviv észa­
ki részébe és Rámát Ávivba ve­
zet.

Azt is elomndotta a közleke-

kedéssel vádolnak.

LEVELEK
a szerkesztőhöz

ÉGBEKIÁLTÓ 
IGAZSÁGTALANSÁG !
Nem iehet elégszer ieirni, mi- j 

lxen igazságtalan a német kártéri-1 
lesi törvény. Jómagam sárgacsil- , 
iagot viseltem Budapesten, majd 
resztvettem a halálmarsban, végül 
Bergen Belsenbe kerültem, ahol: 
csak x életlenül maradtam élve.

Kétezer márka kártérítést kap-1 
tam. mint azok. akik csak a sárga : 
csillagot viselték. A lágerért, a 
sok szenvedésért nekem semmi j 
sem jár a többlet-alapból.

Egész életemre megrokkantam 
a deportálás alatt, de egészség- j 
ügyi kártérítési igényt nem tá­
maszthatok, mert nem érkeztem 
ki idejében. £Jat tehetek én arról, 
hogx nem jöhettem 1953 előtt? j

Végül lenne egy szavam a ..né- : 
met kulturkör'"-rel kapcsolatban 
is. Amikor kínoztak, senki nem l 
kérdezte tőlem, hogy birom-e a 
német nyelvet. ..

Klein Olga,
Kirját Motzkin.
R. Vered 23/22.

Egv kényes kutya-probléma
Az egyes helyhatósági tanácsok 

egészségügyi osztályai időnként 
akciókat folytatnak kóbor kutyák 
kiirtására. Ez úgy történik, hogy 
mérgezett húst helyeznek el kü­
lönböző helyeken és a kutyák fel­
falják.

Csak a baj, hogy nemcsak a 
kóbor kutyák, hanem azok is, 
amelyek gondos kezelést kapnak a 
gazdáiktól, s egészségügyi szem­
pontból kifogástalan az állapotuk.

Ezt a mérgezési akciót más­
hogy kellene megszervezni, hogy 
csak a kóbor kutyák ellen irányul­
jon.

Winkler Mórné.
Tel-Baruch.

Gratulálunk a rendezőnőnek!
Néhány nappal ezelőtt a tévé 

:,Mabat"’ hírmagazinjában hely­
színi közvetítést láttunk a „Nővé 
Tirca’ női börtön színházi elő­
adásáról. Közölte a bemondó, 
hogy Mirjám Nevo rendezte az 
előadást.

Mirjam Nevo — Rózsa Marika [ 
héber művészneve. Gratulálunk a |
rendezőnőnek!

Eichler Mose, I
Tel Aviv.

tárták a nyilvánosság elé. Szim- 
chá Ehrlich, a Liberális Párt veze­
tőségének elnöke ezzel kapcsolat­
ban kijelentette:

— Nem mi kezdtük a nyilvá­
nos vitát. Kár. hogv csendes meg

te a munkaviszályt, mert nem tel­
jesítették azt a követelést, hogy a 
dolgozók ugyanolyan rangfokoza­
tokat kapjanak mint a domani 
atomkohó alkalmazottai. Az üze­
mi bizottság másik érve az. hogy

beszélés helyett ilyen lármát kéz- ebben az ügyben a tárgyalások ta- 
deményeztek. ' valy május óta folynak eredmény-

Kiiinöböző jelek arra valla- telenül és így nem marad más

HATHAVI BÖRTÖNRE ÍTÉLTEK 
EGY TAXISOFŐRT

Két, azonos rendszámú taxit tartott
A rechovoti járásbíróságon csü-1 mot a kocsiról, 

törtökön hathavi börtönbüntetés­
re és 2000 font pénzbírságra ítél­
ték Joszéf Barziláj taxisofőrt, a- 
kit abban találtak bűnösnek, hogy 
két, azonos rendszámú taxit bir­
tokolt.

Slomo Jifrách bíró ítéletében 
megállapította, hogy Bárziláj 1964 
áprilisában egy Coronado típusú,
41-462 rendszámú taxit vásárolt, 
amely öt évig volt birtokában.
Az is megállapítást nyert, hogy 
1969 áprilisában közölte az enge­
délyt kibocsátó hivatallal, misze­
rint a taxi kiöregedett és nincs 
többé használatban. Azt is beje­
lentette, hogy leszedte a rendszá-

Ennek alapján engedélyt ka­
pott egy Peugeot típusú taxi vá­
sárlására ugyanazon rendszám­
mal.

Joszéf Ráháv rechovoti lakos, 
aki a Balcsetmegelőző Tanács 
megbízásából önkéntes forgalmi 

I ellenőr, panaszt emelt a rendőr- 
I ségen, hogy tavaly július 21-én 
látta a vádlottat a 41-462 számú 
Peugeot kocsi volánja mögött, és 
másnap látta, hogy a vádlott azo­
nos rendszámú Coronado taxit ve­
zet. Ennek alapján elítélték a vád­
lottat. akinek megadták a lehető­
séget, hogy fellebbezzen.

hátra, mint a figyelmeztető
sztrájk kihirdetése.

A rechovoti munkástanács pén­
teken tárgyalta a náchál-soréki 
atom kohó sztrájkfenyegetésének 
ügyét. E pillanatban még nem vi­
lágos. vajon jóváhagyják-e a 
sztrájkot.

Uriel Ábrámovics, a Hisztad- 
rut szakszervezeti osztályának ve­
zetője, magához kérette a dolgo­
zók képviselőit, hogy tárgyaljon 
velük követeléseikről. Közben a 
dimonai atomkohó üzemi bizottsá­
gának tagjai megbeszélést foly­
tattak Jicchák Ben-Áháronnal, a 
Hisztadrut főtitkárával, ami vé- 
getvetett az üzemi bizottság és a 
Hisztadrut közötti viszálynak. Az 
üzemi bizottság ugyanis azt kifo­
gásolta, hogy a Hisztadrut nem 
követelte eléggé erélyesen a veze­
tőségtől az aláírt bérmegállapodá­
sok betartását.

A szóvivő hangsúlyozta, hogy a 
szóbanforgó kiutasított személy 
nem rendelkezett diplomáciai meg 
bizatással, illetve immunitással.
Nem volt hajlandó közölni az il­
lető nevét, sem az okot, amely 'és choloni városháza, valamint az 
miatt kiutasították Belgiumból. Egged írásbeli véleményezése is.

.. , ................ amelyeket a minisztérium tanul-Herant védőügyvédje azt mon- . ,. , . . ■, .. , , , , , manvozas tárgyává tesz. amielottdotta szerdán a bíróságon, hogy i . ." , , - , ,,. . ................ . ,a \ vegleg határoz a tervezett valto-vedence az izraeli titkosszolgálat ~ ~
embereinek áldozata lett. akik 
egy zsidó nőt használtak fel be- 
hálózására és hogy Izrael brüsz- 
szeli kereskedelmi attaséját, aki 
kapcsolatban állt Heranttal, kiuta­
sították Belgiumból. Kijelentette 
még. hogy a belga hatóságok ér­
tesítették az egyiptomi nagykövet­
séget az illető kiutasításáról.

I Brüsszelben sem az izráeli, sem 
az egyiptomi nagykövetség szó­
vivői nem voltak hajlandók kom­
mentárt fűzni a külügyntiniszté- 

í rium közléséhez.

ba, illetve haza szállítja a Szálfít- 
ben és Káikiliében élő, Izraelben 
dolgozó arab munkásokat.

Ezzel szemben a minisztérium 
elutasította a kooperativa kérését, 
hogy engedélyezzen számára vo­
nalat Givátájimból, Rámát Gán- 
ból és Bné Brákból Haifára — 
azzal az indokolással, hogy ilyen 
vonalra nincs szükség. A Dán 
megfellebbezte ezt a döntést, és 
most újra tanulmányozzák a kér­
dést. Egyelőre még nem tárgyal­
tak a Dán másik kéréséről, hogy 
engedélyezzék számára Tel Aviv 
— Herzlia és Tel Aviv — Rison 

I Lecion vonal megnyitását.
! A továbbiakban elmondotta a 
: közlekedésügyi alminiszter. hogy 
három új híd építését határozták 
el: a Rokách-sugárút és a haifai 
út sarkán, a Pinkász utca és a 
haifai út sarkán, valamint a Káp­
lán utca és a Petach Tikva út 
sarkán. Mindegyik híd építésébe 
körülbelül egymillió fontot fek­
tetnek be és feltételezik, hogy az 
építkezést 1974 végéig befejezik.

Végül elmondotta, hogy tervbe 
vették további tel-avivi utcákban 
az egyirányú közlekedés beveze­
tését, miután az illetékes ténye­
zők felbuzdultak a Dizengoff és 
Ben Jehuda utcákban történt kí­
sérlet sikerén.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■*■»

Ma kezdődik 
a „Járché Kálá”

A bné-bráki Ponyivezs-jesivá- 
ban ma, vasárnap este kezdődik a 

; Párché Kálá nevű nyári Tóra­
tanulási kurzus 20-ik évfolyama. 
Az üdüléssel egybekötött oktatást 
két párhuzamos osztályban, hé­
ber, valamint jiddis nyelven tart­
ják. hogy főként a Szovjetunióból 
származó uj oléknak is lehetővé 

; tegyék a részvételt. Az előadók, 
perativa engedélyt kapott, hogy közöttük neves rabbik a résztve- 
napi 44—45 külön utat hajtson | vők halachikus kérdéseire is vála- 
véare. amelvek keretében munká- szolnak

GÁD JÁKOBI 
Uj kísérletek ...

désügyi alminiszter, hogy Tel 
Aviv és Givátájint városvezető­
ségei. valamint a Dán koopera­
tiva elküldte a minisztériumnak 
véleményezését a javasolt újjá­
szervezésről és néhány napon be­
lül valószínűleg befut a bát-jámi

zások felett.
Egy kérdésre válaszolva elmon­

dotta. hoav a Dán autóbusz koo-

ÉL £
Uj helyzet, új lehetőségek
(ÁL HÁM1SMÁR. a Mápátn lapja).

Felrobbantották a natanjai terrorcselekmény 
elkövetőjének házát

A biztonsáai hatóságok csütör
tökön a Söchem mellett lévő Bita 
faluban felrobbantották annak a 
25 éves terroristának a házát, aki 
mintegy három héttel ezelőtt ter­
rorcselekményt kísérelt meg a na­
tanjai központi autóbuszállomáson 
és ennek során súlyos égési sebe­
ket szenvedett.

tették a családot és kiszállították 
a házból a bútorokat. A biztonsá­
gi hatóságok letartóztatták a ter­
rorista, Chámil Dzsumáá édes­
apját, valamint két fivérét is, aki­
ket azzal gyanúsítanak, hogy 
együttműködtek Chámillal. Ezt 
megelőzően 5 kiló robbanóanya-

... A Moszk- 
“ItlVJtlíi^ vából és Kairóból érkező hírek arra vallanak, 

1 " hogy valóban új politikai helyzet állt elő Egyip­
tomban. es az utóbbi napok fejleményeinek messzemenő kihatásai 
lehetnek. Így többek között kilátás van arra. hogy komoly béketár­
gyalásokat lehessen folytatni Egyiptommal, illetve felvenni a diplo­
máciai kapcsolatokat a Szovjetunióval. Nincs kizárva, hogy Moszk­
va. amely annyit nyelt le az utóbbi időben Egyiptomtól, már csak 
bosszúképpen is hajlandó lesz visszaállítani velünk a diplomáciai 
kapcsolatokat.

Közben már Washingtonban sem tudják, mitévők legyenek. Ame­
rika is nyíltan bevallja, hogy meglepetésszerűen érte a kairói lépés. 
Annyi mindenesetre világos, hogy Egyiptom csökkenteni akarja füg­
gőségét az egyik nagyhatalomtól és az úgynevezett „pro-szovjet” arab 

! államok, mint Jemen. Szudán és Algéria is vissza akarják állítani a

A felrobbantott házban a tér- ! napal később azonban szabadláb- 
rorista szüleivel és öt testvérével ra helyezték az apát és az öt test­
lakott. A robbantás előtt kitelepí-vért.

got és időzítő szerkezeteket talál- diplomáciai kapcsolatokat Amerikával, ami kétségkívül-gondolkozásra 
tak a házkutatás során. Néhány Leli. hogy késztesse a Szovjetuniót. Az izráeli diplomácia előtt most

mindenestre új lehetőségek nyíltak, amelvek úi feladatokkal járnak.
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KERESKEDELMI HOBBY - KIÁLLÍTÁS
AKI KEDVELI AZ EREDETI TÁRGYAKAT OTTHONÁBAN, LÁTOGASSON EL A SHALOM 
ÁRUHÁZBA JULIUS 23 ÉS AUGUSZTUS 4 KÖZÖTT. A KIÁLLÍTÁS AZ ÁRUHÁZ FÖLD­
SZINTJÉN. a kiállított tárgyak mindegyike helyben megvásárolható.

KÉZIMUNKÁK —

KÉPEK

ÉKSZEREK

GYÖNGYHÁZ, FA, ZOMÁNC, KERÁMIKA, BATIK, 
„MOBILES”, JUTAANYAGBÓL KÉSZÜLT MUNKÁK,
hímzések, gyufából összeállított tárgyak.

BABSZEMBOL. PLASZTIKBÓL, FURNIRBÓL ÉS DISZ- 
PORCELÁNTÁLAK.

ZOMÁNCBÓL ÉS ALPAKKÁBÓL, STB.. OLAJ- ÉS GUAS 
FESTMÉNYEK ÉS TOJÁSHÉJRA FESTETT ABRAK, 
SZOBROCSKÁK, BÁBÁK, VITRÁZSOK, CSISZOLT 
ÜVEGEK, FÁRA HÍMZETT SZÁ.LAK, DEKUPÁZSOK, 
LÁMPÁK, TÉRÍTŐK, GYAPJUSZŐNYEGEK, KÖTÖTT 
ÁRU, STB.

FIGYELEM! AZ ÉVVÉGI KIÁRUSÍTÁS MEGKEZDŐDÖTT !

II.

(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). — Szudán lett 
csütörtökön a második arab állam, amely be­
jelentette az Amerikával való diplomáciai kap­

csolatok újrafelvételét. Rövidesen Algéria is követi a példát. Ez 
újabb bizonyítéka annak, hogy bárki kapcsolatot tarthat fenn az 
arab államokkal anélkül, hogy cserben hagyná Izraelt. Szudán volt: 
az első arab állam, amely kiűzte az oroszokat és figyelemreméltó, 
hogy bejelentése az Amerikával való diplomáciai kapcsolatok felvé­
teléről három nappal azután jött. hogy szomszédja. Egyiptom ha­
sonlóan cselekedett.

Különböző jelek arra vallanak, hogy a Szovjetunió egyre jobban 
kiszorul a közelkeleti térségből. A Szovjetuniót annyira megdöbben­
tette az új fejlemény, hogy még mindig nem tudja, hogyan reagáljon 
az egyiptomi lépésre, amely további stádiumot jelent egy nagyjelen­
tőségű politikai folyamatban.

Határt kell szabni a költségvetésnek
—mbW*emm (HÁÁREC, független polgári lap). — A pénz- 

jj ügyminisztérium hajlandósága, hogy határt szab-
1 * ^ * jón a különböző kormányhivatalok „étvágyának”

— igen helyes lépés. Ezzel szemben semmiképpen sem szabad bele­
törődni abba. hogy ez a határ 25 milliárd font körül legyen, aho­
gyan ezt a minisztériumok együttvéve követelik az 1973/74-es 
költségvetési évre. Ez egymagában véve még nem veszélyes, mert a 
minisztériumok szándékosan többet kérnek, hogy aztán alkudozhas- 

! sanak — de attól tartunk, hogy a pénzügyminisztérium túlzott en- 
:gedékenységet tanúsít, a nemzetgazdaság lehetőségein túlmenően. Az 
lis veszélyes lehet, ha a pénzügyminisztérium végül 20 milliárd font 
körüli költségvetést hagy jóvá.

Nem látunk semmi okot arra, hogy a jövő évi költségvetés 25 szá­
zalékkal szárnyalja túl az ideit. Az a kérdés is felvetődik, hogy hon­
nan veszi a kincstár a 3—4 milliárd font összegű kiilönbözetet. Az 
adók már ma olyan magasak, hogy gondolni sem lehet emelésükre 
és ha mégis ehhez a lépéshez folyamodnának, úgy ez határtalan 
károkkal járó inflációt okozna. Vagy talán úgy gondolja a pénzügy­
minisztérium. hogy a takarékosság cs a nadrágszíj összehúzásának 
elve csak a polgárra vonatkozik?
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HAIFÁN

KIFIZETŐDŐ A TÖRVÉNYTELEN ÉPÍTKEZÉS?
Haifán, a Kármel hegyen, 

mindenképpen érdemes és kifi­
zetődő törvénytelenül építkezni.

Az alábbi szemléltető példa 
minden szószaporitásnál ékeseb- 
Den bizonyi'ja. — az egyik reg­
geli lap szerint —. «. Haifán fenn­
álló állapotot: Az építkezési ren­
deletek és engedélyek hat esetben 
történt megszegése miatt, bíróság 
elé állította a város építkezési 
oszályának ügyésze Sálom Gof- 
ri és Jiszráél Morecki építési 
vállalkozókat, akik Jicchák és 
Micháél Silberman építészekkel, 
valamint a Gofri - Morecki vál­
lalattal együtt, két házat építet­
tek.

A vállalkozók 1969 májusában 
engedélyt kaptak arra. hogy a 
Mória utca 12 és 12-a szám 
alatti telken, 32 négyzetméte­
ren. két házat építsenek. A váro­
si mérnök tavaly júniusban, egy 
ellenőrzés során. kiderítette, 
hogy a vállalkozók és a mérnö­
kök szobákat és más helyiségeket

építettek a lakásokhoz, sőt be­
építették az oszlopokon álló é- 
pületek alatti területet is. Ezzel 
a kombinációval további 340 
négyzetméter lakásterülethez ju­
tottak törvénytelenül.

..A vádlottak törvényszegését 
súlyosnak Ítéljük meg, azonban 
a törvény megköti kezünket ab- 

: ban. hogy megfelelő büntetést 
rójunk ki rájuk" — állapította 
meg Ítéletében Dávid Kidron és 
J. Rosenblum városi biró.

Miért fájlalták a helyzetet a 
városi bírák? A városi bíróságok 
ugyanis 750 font maximális bír­
ságot róhatnak ki a törvénysze­
gőkre, vagyis az adott esetben a 
hat vádpont maximális birsága 
címén az öt vádlottat egyenként 
4500 fontra, vagyis összesen 
22.500 fontra büntették.

Ezzel még nem ért véget az 
építkezési vállalkozók, az építé­
szek és a vállalat törvényszegé­
se. A városi bíróság egy további 
határozatában elrendelte a tör­

vénytelen építkezés azonnali be­
szüntetését, a vádlottak azonban 
„fütyültek" a bíróságra és foly­
tatták a munkát. Ismét bíróság 
elé kerültek, amelv a maximális 
750 fontra bírságok« őket.

Az építkezési vállalkozók ki­
fizették a bírságot, valamint a 
törvénytelen építkezéssel kapcso­
latos adót. összesen közel 29 ezer 
font bírságot. A városi bíróság 
ekkor úgy találta, hogy a vád­
lottakra „elrettentő" büntetést 
mért ki.

Vajon tényleg elrettentő volt 
ez a büntetés és a vállalkozók­
nak. meg az építészeknek „kész 
ráfizetés" volt a törvényszegés?

Óvatos becslések szerint, az 
engedély nélkül épített terület 
értéke 150.000 fc«4, tehát a 
29.000 font birság „megéri“ a 
hasznot.

Tény az, hogy a bíróság el­
rendelte a jogtalanul épített szo­
bák lebontását, azonban aki Hai­
fa városát, illetve annak illeté-

NAPIRENDEN

A SZEX-BUTIKOK OSTROMA
Néha, néha visszatérnek a ta­

vaszi ... témák.
Ismét ostromolják a szex-bu­

tikokat.
Forradalmi dolgok megjelené­

sekor. az emberiség nagy része 
megrökönyödik.

így vannak ezekkel a szexi dol­
gokkal is.
Még sokan közülünk emlékeznek 
azokra a történelmi időkre, ami­
kor a nyilvános fürdőhelyeken, 
első Ízben jelentek meg a kétré­
szes fürdő-dresszek. Szemérmes 
emberek — mert ilyenek mindig 
voltak és lesznek —, szemlesütve 
fordították el nyárspolgári tekin­
tetüket a rettenetes látványtól.

Amilyen iramban tompult a 
konzervatív közönség felzúdulása, 
olyan arányban zsugorodtak ösz- 
sze a fürdőruhák.

Egy szép napon viszont — 
erre már a mai korosztály is em­
lékszik —. minden külön értesítés 
nélkül, betoppant a bikini, amely­
nek megjelenése már nem okozott 
különösebb bonyodalmat.

Felhozhatnánk még a szoknyák 
metamorfózisát is. a bukjeltől a 
rövid- és ultramini szoknyákig. 
Nem is beszélve az utóbbi idők 
forró-nadrágjairól.

Enyhébb felhorkanásokat u- 
gyan itt is észleltünk, de az egész 
csak átmeneti, múló felhajtás 
volt, mert ma már, ugyebár, az 
egész világon — s a Szentföld 
sem kivétel — a szabad szem­
mel alig látható szoknyák mel­
lett, hangtalanul és szenvtelenül 
haladnak el ifjak és vének, erköl­
csösek és erkölcstelenek, szentek 
és álszentek.

Valahogy igy állunk a szexiz­
mussal is.

Ez is olyan tiszavirágéletíi iz­
mus. amelyet — az annyi meg­
próbáltatáson átvergődött embe­
riség — szerencsésen át fog vé­
szelni. úgy mint a miszticizmust, 
a fasizmust és a vele rokonlélek 
terrorizmust is.

A szexi-áramlat egyik termé­
szetellenes mellékhajtása a por­
nográfia.

Úgy hírlik, hogy egyes szexi- 
leg fejlett országokban, ha nem 
is az elemi iskolák, de a közép­
fokú tanügyi intézetekben, a ka- 
ligráfia és a geográfia mellett be­
vezetik a pornográfiát is.

Az utóbbi időben ebben a szak­
mában, rengeteg tankönyv jelent 
meg, a porno-pedagógiai világ­
piacon.

A közelmúltban alkalmam adó­
dott több minden szempontból fej­
lett nyugat-európai ország meg­
látogatására és igy akarva, nem 
akarva, be kellett pillantanom a 
különböző szex-és porno irányza­

tok berkeibe is, mert ez a téma 
ott — sajnos az utcán hever.

Mit tagadjam, láttam e téma­
körbe vágó filmeket és kiadványo­
kat és igy azon kevesek részére, 
akik még ezideig nem részesül­
tek hasonló műélvezetben, nyu­
godt lelkiismerettel kijelenthe­
tem. hogy — a beteges és feltét­
lenül szakorvos kezelésére szoru­
ló elhajlásoktól eltekintve —a 
porno-művészek is ugyanazokat 
a technikai megoldásokat alkal­
mazzák, amelyeket Ádám apánk 
és Éva anyánk kezdeményeztek 
a paradicsomi állapotban.

Ezen a téren sincs semmi uj 
a nap alatt.

Ennek az uj irányzatnak váltak 
kereskedelmi létesítményeivé az 
úgynevezett szex-butikok: a sze­
xuálisan visszamaradott fiatalok, 
a rutin hiányban szenvedő közép­
korúak, vagy e téren már- meg­
rokkant korosabbak segéd-eszkö­
zeinek beszerzési forrása.

Ha jól belegondolunk a do­
logba, nem is olyan rendkivüli 
jelenséc ez. Mert. ha — hála az 
előrehaladott tudománynak és 
technikának —, ma már bőven 
kaphatók ióminőségü miílábak, 
művesék és műszempillak, akkor 
miért ne árusíthatnának intimebb 
mütyürkéket is?

Nincs abban semmi rendkivü­
li és kivetni való. hogy ha vala­
ki nem lát jól, pápaszemet rak 
az orrára, ha gyengült a hallá­
sa, hallókészüléket dug a fülé­
be. ha nem tud harapni, műfog­
sort vásárol, akkor — ez a kő­
szívű társadalom — miért nem 
enaedi. hogy segítsen magán az 
is. aki már nem tud egykönnyen 
szerelemre lobbanni.

*
Hogy' van-e ezekre szükség 

! szőkébb pátriánkban, vagy sem.
mée nem egeszen világos. De a 

: jelek szerint, úgy látjuk. hogy 
nincs, mert a lakosság egy része 

I tüntet ellene. Mindenesetre. ez 
egy nagyon jó szentföldi jelenség. 
Mert. ha ellenzik a szerelmi man­
kók árusításával foglalkozó szak­
üzletek működését, ez azt jelenti, 
hogy a lakosság nagy részének 
erre nyilván nincs szüksége. Hogy 
miért? Lehet a kiima miatt. Úgy 
látszik, a chámszinos éghajlat­
nak vannak jó oldalai is.

Az eddigi tüntetések arra val­
lanak, hogy az ellenzők táborá­
nak nagy hányada vallásos ér­
zelmű. Úgy látszik, hogy a hit 
is közrejátszik a dolgokban. Ez 
érthető is, mert ez a tábor min­
dig az erkölcsösség élharcosa volt.

De ha a puritán zsidó családi 
élet egyértelmű az erkölcsösséggel 
akkor. — szerintem—, az erköl­

csösség sem határolható el a ha­
zafiasságtól.

így hát nagyon elgondolkozta­
tó az a tény. hogy a neturékár- 
tás fiatal bócherek — a Tanra 
hivatkozva —. nem hazájuk vé­
delmére állnak csatasorba, ha­
nem szex-butitokat rohamoznak 
meg.

Már azt sem mondhatjuk, hogy 
nem képesek a fegyver-forgatás­
ra, mert páratlan leleményesség­
gel és mesteri ügyességgel — 
kijátszva a rendőrök éberségét —, 
saját készítményt! gyújtó-bombá­
val borítottak lángba egy tel-avivi 
rég elfelejtett szex-butikot.

Hogy elkelne egy-kettő közülük 
a Csatornánál is! Kendi Tibor

1 kés ügyosztályát ismeri, tudja, 
hogy a határozat végrehajtásá­
ra soha nem kerül sor. Bonyo­
lultabb a helyzet és szinte meg­
valósíthatatlan a bíróság utasítá­
sa. ha a jogtalanul épített szo­
bákba és lakásokba már beköl­
töztek a lakók. Különben is tudott 
dolog, hogy további szerény 
„váltságdíj" lefizetése ellenében 
ki lehet egyezni a haifai enge­
dély-hivatallal.

Az engedély nélküli, törvény­
telen építkezés mindenképpen ki­
fizetődő. Gofri és Morecki épí­
tési váltakozókat az utóbbi négy 
év folyamán tiz esetben állítot­
ták hasonló vétségek miatt bí­
róság elé. Az építési vállalko­
zók általában, csekély 150- 750 
font birsággal uszták meg a tör­
vényszegést.

Jogászok szerint, van néhány 
erélyes eszköz, amellyel kellő 
módon lehet büntetni a törvény- 
szegő építkezési vállalkozókat. 
Az egyik ilyen lehetőség: járás- 
bíróság elé állítják őket, amely­
nek jogában áll tízezer fontig 
terjedő bírságot kiszabni. A má­
sik mód: polgári pert indítanak 
a vállalkozó ellen, aki megszeg­
te az 1965. évi „tervezési és épít­
kezési törvény" 219-ik paragra­
fusát.

Ez a cikkely felruházza a mu- 
nucipális testületek városterve­
zési és építkezési bizottságait, 
hogy a törvény elé citálva, köve­
teljék az engedélyezett és a tör­
vénytelenül épített házak érték­
különbözetét. A törvényhozó „a 
törvénytelen épitkezésből szár­
mazó haszon behajtásának“ ne­
vezi ezt a paragrafust.

Természetesen Haifán is az 
építkezési vállalkozók túlnyo­
mó többsége tiszteletben tartja a 
törvényt, azonban éppen az ele­
nyésző kivétel miatt kell erélye­
sen fellépni a törvényszegő vál­
lalkozók elten.
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Vízszintes: 1. Község Romániá­
ban. a volt Arad megyében. — 
1849-ben a magyar szabadság- 
harcot befejező fegyverletétel he­
lye, 7, A norvég tengerpart öblei, 
13. Egyszerűségében kedves, bá­
jos jelenet, kép. 14. Úti betűi ke­
verve, 16. Ékezettel szabók hasz­
nálják, 17. Ékezettel tárgykör, — 
18. Gabonaőrlésre és hántolásra 
szolgáló üzem. 19. Vissza: ékezet­
tel régi spanyol, portugál és bra­
zil ezüstpénz. 20. Szeretetlakoma 
az első keresztényeknél, 22. N. R. 
L., 23. Vegytan. 24. Fordított ta­
gadás, 25. Az USA egyik közép­
ső állama, 28. A. L. V.. 29. Izom­
kötő szalag. 30. Egymást követő 
betűk az ábécében, 31. Szakis­
kola. 33. Vissza: hamis, 34: Hul­
lócsillag fele, 35. Francia iró. 
Enyhén frivol szarkasztikus vig- 
játékaít nagy sikerrel játszották 
(Tristan), 38. Magyar költő 1886 
—1928 (Árpád), 39. Ausztráliai 
futómadár, 40. Ölt. 41. Tekejáték- 
szerü angol sportjáték, 40 méter 
hosszú és 30 méter széles egyen­
letesre hengerelt földpályán játsz- 
szák, 43. Belsőszerv, 45: Dupla­
hangzó. 47. Vissza, kocsma, —
48. Újság szinonimája keverve, —
49. Névelő, 50: Vissza: mondat 
része, 52. Sajtgyártásáról hires 
svájci város, második betű dup­
lázva. 55. Angol sör. 56. Gyakor­
lat, jártasság, 58. Hal, de össze 
vissza, 59. Vissza: álca. 61. Visz- 
sza: ékezettel ilyen farkas is van. 
62. Világhírű olasz centercsatár 
volt, 63: Az éter és az alkohol 
gyöke, 64. Sokszínű, 66. Ráf ke­
verve, 67. A kereskedelem ősi i

formája, 68. Gazdaságilag leg­
fejlettebb és legsűrűbben lakott 
kanadai tartomány, 69. Igaztalan 
vád.

Függőleges: 1. Hiánya az élet- 
folyamatokban zavart okoz, — 
2. Nem helybeli. 3. Fekete-tengeri 
iszap, 4. Bázis ék. fel., 5. Gól egy 
nemű betűi. 6. Utcai, piaci, áru­
sítóhely. 7. Elnyújtott körte alakú 
üvegedény, 8. Világtenger első 
betűi. 9. Jelfogó, áramközvetitő. 
10. Irodalmi műfaj, 11. Nobel- 
dijas amerikai drámairó, 12. Ad­
dig sem áll. mig a kutya ugat. — 
15. Német anarchistanő. A na­
pokban a nyugatnémet rendőrség 
két évi hajsza után letartóztatta, 
teljes név, 21. Az elektrokardiog- 
ráf Nobel-dijas feltalálója. (Wil­
lem 1860—1927), 23. Kisebb
(300—500 tonnás) kerekded olda­
lú középkori vitorlás hajó, 26. 
Dal fele, 27. Francia tagadás. — 
30. Párizsi földalatti vasút, 32. A 
ló egyik futásmódja, 34. Erdélyi 
hegyilakó román. 35. Hátvéd 
(labdarúgásban) utolsó betű dup­
lázva, 36. Csúf, 37. Dér betűi 
keverve, 40. Ökölvívók küzdő­
tere, 42. Levélen tüntetik fel. — 
44. Kisértet, 46. Afrikai ország, 
48. Egyforma betűk, 49. Garan­
ciát nyújtó, kezes, 51. Rajt, rejt- 
hely, 53. Tévesen jegyző, 54. Bí­
rói öltözék. 55. A kollektiv mező- 
gazdasági szövetkezetnek a Szov­
jetunióban a kolhoz mozgalom 
idején általánossá vált egyik for­
mája. 57. Peru egykori uralkodói­
nak cime. 60. Belsőszerv A = E, 
65. Ékezettel cipészszerszám, — 
67. Cég egynemű betűi.
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(HA AKARJÁTOK, NEM MESE)
SSPrs-

44.
S miközben az urak vidáman cseveg­

tek, lady Lillian Mirjam fülébe súgott 
valamit. Mirjam nevetve intett nemet és 
Frigyesnek úgy rémlett. mintha eközben 
rápillantott volna. Lady Lillian is Fri­
gyesen felejtette a tekintetét. A két hölgy 
az aranyozott kerítéshez támaszkodott és 
karcsú alakjaik elragadó látványt nyúj­
tottak. Mirjam fekete haját és kicsiny 
alakját az angol hölgy pajkos szőkesége 
és karcsú termete pompásan egészítette ki 
Frigyes valósággal büszkeséget érzett, 
amikor az egykori zsidó házaló leányát 
ott látta az angol főúri dáma társaságá­
ban, akivel egyenragu társként beszélge­
tett. És önkéntelenül is távollevő Kings- 
court barátjának modorában kezdett 
gondolkodni:

— Ezer ördög, a végén még odaju­
tunk, hogy egészen biztosan tudunk a 
legjobb társaságban is fellépni!

De a lady és Mirjam lassú léptekkel 
távolodtak a kertben és Frigyes, bármeny­
nyire is szeretett volna utánuk menni, 
maradni volt kénytelen, mert a társalgás 
főleg körülötte forgott. Egy uj ismeretlen 
világot tártak fel előtte, amikor a művé­
szet és a filozófia szerepét az Uj Társa­
ságban elmagyarázták neki. S ahogy 
Izsák mester mindenről beszélt neki, egy­
szerre feltűnt Frigyesnek, hogy ime. az 
újjáépítésnek erre az oldalára alig fordí­
tott eddig figyelmet. Látta a Templomot 
és az elektromos müveket, látta az ősi 
népnek megujhodott életét az ősuj hazá­
ban. De mi volt mindebben a művészet­
nek és tudománynak szerepe? Hol talált 
itt az évezredes zsidó szellem kielégü­
lésre? Hiszen az ő korában a moderniz­
mus éppen ezt vetette a cionizmus sze­
mére. A zsidó nép újjászületését, fejlő­
désellenesnek, reakciósnak tartotta És 
Izsák, a festő néhány szóval most elmon­
dotta. mennyire máskép történt minden. 
Az Uj Társaság nem ismert ugyan lelki- 
ismereti kényszert, de népbutitásról szó 
sem lehetett. A hit kérdését a közéletből 
végérvényesen kikapcsolták. Nem nézték 
azt, ki hol találja meg az áhitatot: zsina­

gógában, templomban, mecsetben, mű­
csarnokban vagy filhamonikus hangver­
senyen. A Végtelenséggel mindenki ott 
kereshette lelkének kapcsolatát, ahol leg­
közelebb érezte. Mindez nem tartozott a 
közösségre és mindenki legbensőbb lelki 
ügyének tekintette.

A művészet és filozófia független köz­
pontja a Zsidó Akadémia volt, amelyet 
a francia akadémia mintájára szerveztek 
meg. Az anyagi lehetőséget egy dúsgaz­
dag amerikai alapítványa adta meg ehhez. 
Ez a dollármilliomos annakidején a Fu­
ture vendége volt és alapítványában kikö­
tötte, hogy az akadémia működésében 
mindenkor a nemzetközi egyetértés ugyan 
azon szellemének kell uralkodnia, ami 
annakidején a Futuró fedélzetét betöl­
tötte. Az akadémia, csakúgy mint a Palais 
Mazarin. negyven tagból állott s ha ezek 
közül valamelyik elhunyt, a többiek vá­
lasztották meg méltó utódját. A negyven 
halhatatlan fényes fizetést kapott, amely 
lehetővé tette, hogy anyagi gondoktól 
mentesen, teljesen a tudománynak, mű­
vészetnek és filozófiának szentelhessék 
magukat. A nemzeti sovinizmus termé­
szetszerűleg távol állott e magas testület­
től. Az első tagok a legkülönbözőbb 
nyelvű, kultúrákból kerültek össze és az 
igazi humanizmus talaján egyesültek. Az 
alapszabályok első pontja igy hangzott: 
„A Zsidó Akadémia célja, hogy felku­
tassa és megjutalmazza az egyénnek az 
emberiségért hozott áldozatát”. És az 
akadémiának e hivatása átölelte az egész 
földkerekséget.

A Zsidó Akadémia negyven halhatat­
lanja egyúttal a Zsidó Becsületrend testü­
letét alkotta, amelyet ugyancsak a francia 
példa szerint szerveztek. Jelvényül a 
gomblyukban sárga szallagot hordottak. 
Frigyes többször látta már e szallagot, de 

lg nem tulajdonított neki különösebb fon­
tosságot. Nyilván mély benyomást tett rá, 
amikor Izsák mester és Steinek tanár, 

akik mindketten a rend tagjai voltak,

annak jelentőségét elmagyarázták neki:
„Ne gondolja, kedves Löwenberg dok­

tor, hogy ez merő butaság és hiúság. A 
régi társadalomban az államférfiak igen 
helyesen fölismerték, hogy a becsületnek 
és "dicsőségnek is jelvényre van szüksége. 
Miért dobtuk volna el az ösztökélésnek 
e kitűnő eszközét, amikor olyan sokai 
lehet vele elérni! Csak arra törekedtünk 
hogy e kitüntetés nagy értékét és ritka­
ságát megőrizzük.

A magasabb fokozatokat igen nehéz 
elérni. A rend nagymestere az akadémia 
elnöke. Tagul csak azt vesszük fel. aki 
minden magánérdektől és politikai törek­
véstől távol áll. Pénzért és pártszolgála­
tokért e kitüntetést megszerezni nem 
lehet. A régi világban épp az tette a 
kitüntetéseket nevetségessé, hogy egy jó 
üzlet árán is meg lehetett azokat kapni. 
De aki nálunk a sárga szallagot hordja, 
arról biztos lehet, hogy a köznek teljesitett 
jelentős szolgálatokat. És tudatosan vá­
lasztottuk a sárga színt is, hogy a becsü­
letnek és dicsőségnek ez az uj sárga foltja 
népünk történetének legszomorubb nap­
jaira és megaláztatásunkra emlékeztessen 
bennünket.

E pillanatban a szolga Marcus doktor 
érkezését jelentette. Fehér szakállu öreg 
ur lépett be, akit Izsák mester szívélyesen 
üdvözölt.

— Kedves doktur ur, ön igazán vég­
szóra érkezett! Uraim, bemutatom önök­
nek Marcus doktort, a Zsidó Akadémia 
elnökét! Az imént éppen az akadémia 
szervezetét magyarázgattam vendégeim­
nek. Sudbury lordnak nem mondtam vele 
újat, de Löwenberg doktor most hallott 
róla először. Pedig ő is zsidó . . .

— Hogyan lehetséges ez? — kérdezte 
Marcus doktor.

Frigyes néhány szóval elmondta élet­
történetét.

— Elképzelem az ön csodálkozását, — 
mondotta erre az Akadémia elnöke. — 
bizony húsz év előtt ki hitte volna mind­
ezt .. . S mégis azt mondom önnek, 
hogy nem uj az, amit teremtettünk. Em­
lékezzen a Prédikátor szavaira: Mindaz 
ami van, már volt egyszer s ami történni 
fog, az is megvolt a múltban. Mit alkot­
hat az emberfia? Csak azt, amit utána is 
alkotni fognak. Nincs semmi uj a nap 
alatt . . .

— Engedelmet elnök ur. — <ciáltott itt 
közbe Steinek tanár. — úgy vélem, hogy 
ezt mégis csak képletesen szabad tán 
érteni. Mert hogy értsem különben azt, 
hogy minden ami van. már ( megvolt s 
ami eljövendő, az is már mögöttünk fek­
szik? A valóságban éppen ellenkezőleg 
van. Ne a Koheletre gondoljon, hanem 
például Stockton-Darlingtonra. Érti'7

— Stockton-Darlington? — kérdezte 
lord Sudbury. — Ön tán az első vasút­
vonalra gondol, amelyet Stephenson 
György 100 év előtt épített?

— Úgy van, mylord. Épp a napokban 
határoztuk el az Akadémián, hogy a kui- 
turvilágnak javaslatot teszünk Stephenson 
centenáriumának méltó megünneplésére. 
Javasoljuk, hogy a százéves forduló per­
cében a földkerekség minden vasutján az 
útban lévő mozdonyok három hosszú 
füttyszóval hódoljanak Stephenson emlé­
kének. Minden utas gondoljon e percben 
arra, aki találmányával egy uj korszakot 
nyitott meg. Már most meg fogja engedni, 
kedves elnök úr, hogy a Prédikátor böl­
csessége Stocton és Darlington között 
bizony egy kissé kisiklott . . .

Marcus doktor nevetett:
— Megengedem, annál szívesebben, 

mert hiszen nem is állítottam az ellenke- 
kezőjét. Én csak a dolgok létezésének 
egyidejűségére gondoltam, erre a csodála­
tos filozófiai felismerésre, ami engem is 
oly nagyon foglalkoztat. Ekörül építettem 
fel én is világszemléletemet, ebben találok 
megnyugvást s a kevés időt. ami sza­
momra még hátra van, ez a gondolat teszi 
kellemessé.

(Folytatjuk)
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KABALA A KKESZETBEN
Az idegen. aki ellátogat a térően. ugyszólván semmit sem kos volt. Ott él a „Lechod Do- , szert dolgozott ki. A titkos tant,

amely természeténél fogva nehe­
zen érthető, nehezen fogható fel, 
alkalmazhatóvá tette a zsidó elet-

Kneszetbe. az izraeli parlament irt. Tanításait — az Ári-féle szó- j di“ szerzője, Álkábec, Cordove-
hajlékába, többnyire meghatódik, beli tant. tanítványai feljegyző- | ro, a nagy elméleti tudós, aki-
g meghatódottságnak több oka 1 se őrizte meg. ; vei Luria barátságot kötött és egy
\an. Elsősorban, az a tény. hogy i Luria Jeruzsálemben született, olasz zsidó alchimista, Cbájim re. Az egyetlen tőle fannmaradt
ebben az épületben működik az Nyolc éves korában elvesztette Vi&t Calabrese, al-t hűséges kő- kézirat, amelyet Solem professzoi
evezrednyi szünet után meg- apját. Anyjával Egyiptomba ke- | vetője lett a mesternek. ! ismertetett, mindennapi, keres-

rült, a gazdag adóbérlő nagybá- Calabrese jegyezte séták köz- kedelmi vonatkozású Írás.ujült Zsidó Állam törvényhozá­
sa. Másodsorban, — de sokak 
számára talán főként ez okozza 
a meghatódottságot —, az a sok 
művészi szépség, amivel a láto­
gató ebben a funkcionálisan ter­
vezett. de higiénikusan, a izem­
nek is sokat dó épületben ilál- 
kozik.

Az élmények sokaságából is 
kiemelkedik a Chagall-gobelinek- 
kel való találkozás, es az ugyan­
csak Chagall által tervezett mo­
zaik fal. Sokakat azonban az 
bat meg. hogy a szép, tágas fo­
lyosók egyikéből, szabályos, a 
működés jeleit mutató, zsinagó

esi, Mordecháj Francis házába, ben tanát hirdető Luria szavait. 
A zsidó világ szomorú korszaka Ebből a világból alakult ki a 
volt ez. Az addig legnagyobb zsi- Luria-féle kabbala tana, amely­
dó kollektíva tragédiája, a spanyol nek a korra és későbbi korok 
kiűzés (1942). alig néhány évti- zsidó filozófiájára óriási hatása 
zeddel azelőtt szakadt a zsidó- . volt.
ságra, s még a nemzedéki él- Erről a korról, erről a tanról, 
ményhez tartozott. i s Luria életéről, személyiségéről

- Az Uj Kelet parlamenti tudósítójától -

Luria egy ideig a Nílus part- beszélt a t. Házban a honatyák- 
ján. vagy talán éppen a Nilus nak Solem professzor, a kabba- 

het belépni. Egykori o- egyik szigetén, visszavonultan, re- la kutatója, feldolgozója és a tu*
meg-gába .-

fasz zsidó községek frigyszekré- 
nve díszíti a Kneszetbe beépített 
kis zsidó templomot és fokozza 
intim hangulatát.

Vajon csak muzeális jellegű 
templomocska ez. vagy valóban 
használják is?f — teszik fel a 
kérdést az érdeklődők.

A Kneszetbe munkájuk kapcsán 
bejáratosak jól tudjak: valóban 
élő. működő templomról van szó. 
Minchá és mááriv gyakori eb­
ben a kis templomban a Kneszet 
ülésnapjain. Különösen akkor, ha 
valamelyik képviselőnek káddist 
kell mondania. A minjánt baráti 
buzeosag hamarosan összehoz­
za, s ismeretes, hogy gyakran o- 
lyan képviselők is ülnek a kis 
templom szép padjain, akik vi- 
lágszemléletileg távol tartják ma­
gukat vallási megnyilvánulá­
soktól. Hogy azonban a másik 
képviselő káddist mondhasson, ez 
ok a világszemléleti engedmény­
re.

Sokan teszik fel a kérdést: 
van-e templom a világ valame­
lyik más parlamentjében? A ha­
tározott válasz: sehol sincs. S 
erre nincs is másutt szükség. A 
parlamentek ugyanis ünnepna­
pokon.szünetelnek, ,s ß . külföldi 
honatyák ilyenkor szabadon lá­
togathatják templomaikat. Min­
dennaposán csak nálunk lehet 
szükség templomba menésre, — 
nünhához és máárivhoz. Ezt te­
szi lehetővé a kis templom.

niete módon élt. Tanulmány és dományos kabbala-kutatás 
elmélyülés alakította ebben az alapítója, 
időben későbbi rendszerét. A Ka-, A ZSIDÓ NÉP
bala alapvető irodalmi alkotása. FORRADALMASII ÓJA 
a Zoháir könyv első kiadása ak­
koriban került a zsidó tudósok 
kezébe. A fiatal tudós elmélyült 
tanulmányozója lett a zsidó misz­
tikának, a Zohámak.

Egyiptomból később vissza­
került az országba. Rövid jeru- 
zsálemi tartózkodás után Cfáton

I urja összesen 22 hónapig mű­
ködött Cfáton. korai haláláig. Az­
előtt ismeretlen ember volt. Ez 
az idő azonban elegendő volt ah­
hoz,, hogy tanításával forradal­
masítsa a zsidó életet. Ez a for­
radalom a zsidó szellemi életben 
máié is tart, szögezte le Solem

telepedett le. A spanyol kiűzés professzor.
utáni zsidó szellemi előkelőségek j — Mi ennek a hallatlan síker- 
nagy csoportban éltek a galilei nek a titka? — teszi fel a ker- 
hegyi városban. A Sulchán Arneh dést az előadó. — Luria a Kab- 
szerzője, Joszef Káro, is cfáti la- bala megközelitesére merész rend

Ereje abban volt, Solem felfo­
gása szerint, hogy választ adott 
azokra a kérdésekre, amelyek ko­
ra zsidóságát foglalkoztatták és 
gyötörték. A teremtés lényegét ősz 
szeftizte a zsidóság sorsával. A 
zsidó nép történeti tapasztalata­
it párhuzamba állította a terem­
téssel, a kozmikus léttel. A nép­
ben még volt akkor hajlandóság 
a misztikumra. Luria és a kabba- 
1 isták megteremtették ehhez a 
hajlandósághoz a jelképeket, a 
szellemi kifejezés formáit.

Luria azt tanította, hogy a di­
aszpóra időtartama az embertől, 
cselekedeteitől, magatartásától 
függ. A szabadulás, a megvál­
tás. a diaszpóra felszabadulása 
akkor fog bekövetkezni, amikor 
azt emberi magatartás lehetővé 
teszi. Az ember sorsát maga kor­
mányozza, az emberi magatartás­
tól függ a nép sorsa.

A képviselőknek volt min gon­
dolkozni. amikor a Luria-féle ta­
nítás hangulatával eltelve hagy­
ták el az előadó-termet, hogy 
visszatérjenek a bizottsági szobák­
ba, a plenáris ülés termébe, s 
megpróbálják elhatározásaikkal a 
nép sorsát a jó irányába fejlesz­
teni.

1967. JUNIUS 
ÉRKEZTEM

5-EN REGGEL 
IZRAELBE

Johnson akkori amerikai elnök közeli munkatársa emlékirataiban felfedi 
a hatnapos háború egyik titkát — Barbour nagykövet telefonált ezek­
kel a szavakkal: „Reggelizzen és jöjjön azonnal, mert kitört a háború

(eh. m.)

AZ ÁEIÁ-MOSTOHAGYERMEK?
A minisztérium főleg az El-Ál-ról és a luddi repülőtérről gondoskodik, 

elhanyagolja az ÁRKIÁ-t és a belföldi repülőtereket
Ros Pinától Sárrn el-Sejkig az működik, a belső légiforgalom 90 

ÁRKIÁ nyolc repülőgépe bonyo- százalékát bonyolítja le és a hat­
napos háború után. határaink ki­
szélesítésével, a ráháruló felada­

tok fontossága csak növekedett.

Az ÁRKIA gépeinek mindegyi-

Érdekes, mondhatni szen­
zációszámba menő autobi- 
ográfiai könyv jelent meg 
nemrégiben az Egyesült Ál­
lamokban. A könyv cime: „Po 
litikai nevelés“ és annak 
szerzője Harry Mc-Person, a- 
ki könyvében eddig titkolt, 
pikáns részleteket közöl a 
hatnapos háború kitöréséről. 
McPerson annakidején Lvn-

bour nagykövet hangját hallottam 
a telefonba, aki ezeket mondotta: 
,,Reggelizzen meg és jöjjön le 
azonnal, — kitört a háború . 
„Csak most jöttem a háborúból“ 
— válaszoltam neki. Arra gon­
doltam. az egész csak egy rossz 
tréfa, vagy iidércálom. Rögtön ez­
után megszólaltak a szirénák.

A reggeli után Barbourral e- McPerson annaKtacjen .y., párosba utaztunk, majd
dón Johnson amer.ka, elnök leg( Washington.
közvetlenebb, huseges mim- ■ 
katársai közé tartozott. 1967
májusában, az elnök megbí­
zásából Vietnámba utazott, 
majd útban visszafelé, láto­
gatásra érkezett Izráelbe. 
Persze, senki sem gondolta 
előre, hogy McPerson pon­
tosan a hatnapos háború ki­
törésének első óráiban, júni­
us 5-én érkezik Luddra. Ért­
hető okokból a látogatás ko­
moly fejfájást okozott a Fe­
hér Háznak és annak tényét 
eddig titokban tartották.

Az alábbiakban néhány ér­
dekes részletet közlünk Mc­
Person könyvéből, amely iz

ba. Újabb szirénabugás, ezúttal 
már lesiettünk a földalatti ga­
rázsba. de még előzőleg találko­
zót beszéltünk meg a külügymi­
nisztériummal délelőtt fét tizen­
kettőre.

NINCS SZÜKSÉG 
AZ ÓVÓHELYRE

Tel Aviv utcáin utazva, láttuk,

amerikai zászlót, hüvelykujjukat 
feltartva, silómmal üdvözölték. 
„Sálom!“ — kiáltottuk vissza.

Gázára utaztam egy izráeli tiszt 
kiséretében. Ben Gurion kibuca, 
Szdé Boker mellett egy jeep e- 
lőzött meg. Elől két markos ka­
tona ült, mig a hátsó ülésen két 
csinos nő. Mindketten overall 
viseltek, egyikük fején egy vörös 
fürdősapka volt. mig a másik 
aranyszínű sapkát viselt. Rend­
kívüli emberek!

Beér Sevától északra rendőr­
ségi kordon. Kiderült, hogy két 
átszivárgót fedeztek fel a szom­
szédos mezőkön és a kíséretem­
ben levő tiszt és sofőrje azon 
tanácskoztak, hogy segitsenek-c a 
keresésben.

„Az a parancsunk, hogy visz- 
szavigyük önt Tel Avivba. Reme-

hogy a kereskedők beragasztják |em megérti, hogy segítenünk

ráeli látogatására 
zik.

vonatko-

litja le Izráel polgári repülőfor­
galmát. de ennek ellenére úgy tü 
nik. hegy a vállalatra nem for 
dit a hatóság kellő figyelmet.

Az ÁRKIÁ az El AI leányvál . , „
lalata. Részvényeinek fele az El ^ elavult dókhajtasos propel len 
AI. vagyis a kormány kezében j rel működő, három negymotoros

*ncn? mn TANULNAK A KÉPVISELŐK
Á3'H D'V Másik különlegessége a Kne-

szetnek. hoey a nagv plenáris tér-
men és a sok bizottsági kisebb
termen kívül, van még egy tágas, ■
szép nagy belső terem, ahol a j
parlament szabálvos és valósá- ,

Nülíl gos működési keretén kívülálló
tevékenység folyik. Előadások

1 *in hangzanak itt el. gyakran a min-
) )u dennapi politikai élettől teljesen

messze eső kérdésekről.
Néhai Reuven Bárkát házéi-

X -iS nők kezdeményezése folytán, ezrinnx iqx a tevékenység szervezett keretet
“3’31 kapott. \z ország legjobb szak-
mrrbT ?v értőit hívják meg. egyetemi tana- j
*»sn ,::n tokát és m's tudósokat, hogy a- |
ntn m molyán kneszet! ..önképzőkör“-fé (
3'cs2 rnx leben a honatyák előadásokat
mn P7S2- tartsanak. f

D'-nmn JICCHÁK LURIA HALÁLA
.msnsíT 400-IK ÉV FORDULÓJÁN

A Bárkát által meghonosított.I, -^ S I' rendszert utódja. Jiszráel Jesájá-
hu. a jelenlegi házelnök is foly-
tatja, o kezdeményezte, hogy az

ZfS 1 elmúlt napok egyikén különle-
"esen nevezetes előadó, különle-

síin gesen nagy jelentőségű zsidó tör-
téneti témáról beszéljen. A kab-
hala cfáti világhírű mesterének.
Jicchák Luriának, — akit Há-raa rxn Ari néven ismer a mindennapi

rinrx pa szóhasználat, szentelték ezt az e-
»Ö 'X'i7NÍ7 leadást, halála 400-ik évfordu-
mpian ív lóján. íLásd cikkünket lapunk
'2 iTiT'70 tegnapelötti. pénteki számában.)

van. másik fele a Hisztadruté.
Joggal várná el tehát ez a fon­
tos szerv, hogy ugyanolyan elbá­
násban részesüljön, mint az El 
AI, a tények azonban mást mon­
danak. „Mi csak mostohagyer­
mek vagyunk“ — mondotta ke­
serűen a minap az ÁRKIA egyik 
vezetője.
Mint ahogy az El Álnak köszön- 
hető a normális 1 átkapcsol átok : és 27 elsőtiszt. Ugyancsak fog­
fenntartása Izráel és a nagyvilág j lalkoztat a vállalat 31 legikisasz- 
között. a belső légiforgalom zök- szonyt és 1 stewardot. A pilóták

az ország polgári repülőinek leg­
jobbjai közé tartoznak.

Viscount repülőgép, amelyeknek 
mindegyike 80 üléses és Luddról 
száll fel, ezenkívül öt kétmotoros 
Herald gép 50 üléssel, amelyek 
a Tel Aviv melletti Dov repülő­
teret használják kiinduló pálya­
ként. Ez év végéig további két 
Viscount géppel gyarapszik az 
ÁRKIA állománya. A gépeket 54 
pilóta vezeti, 27 pilóta-kapitány

kenőmentes lebonyolítása az ÁR 
KIA érdeme. A vállalat 22 éve

HIÁNYOZNAK A MEGFELELŐ 
SEGÉDESZKÖZÖK

Az ÁRKIÁ 13 éve használja összeköti az ország északi és déli 
a Szdé Dov repülőteret. Úgy a részét, mindeddig nincs bekap- 
repiilőtér. mint a Herold gépeket csolva az országos aramhalozat- 
szolgáló hangár, a vállalat költ- ba. Nincs megfelelő jelző- es ma- 
ségén épült fel. Komoly összege- j nyitó-berendezes es ezert sokszor 
két fektetett be az ÁRKIA az , hónapokon át, amikor az idoja- 
éjláti légi-kikötőbe is. Mig nehéz ! rás rossz és a látási viszonyok
milliókat irányoznak elő a luddi 
repülőtér modernizálásába. ad­
dig elhanyagolják a belső légi­
forgalmat. Természetes, hogy 
nemzeti repülőterünknek elsőbb­
ségi joga van, de nincs ok arra. 
hogy a közlekedésügyi miniszté­
rium ennyire ne törődjön az or­
szág belső légiforgalmával.

nem megfelelőek, a repülőtér zár­
va van. Nem egyszer megtörtént, 
hogy nem tudtam landolni Ros 
Pinán és vissza kellett térnem 
Szdé Dovra az utasokkal. A jeru- 
zsálemi és a haifai repülőtereken 
sincs megfelelő segédszemélyzet, s 
a jcruzsálemi leszállóhely kiegye- 
nesitése sem készült még el. Az 
természetes, hogy Ludd előbbre 
való. de mégsem szabad ennyire 
elhanyagolni a belső légiforgal­
mat.“

lió fontba kerülnének. Ezt pedig 
a pénzügyminisztérium nem haj­
landó finanszírozni.

Mégha a fenti tervet jóvá is 
hagynák, annak végrehajtása több 
évig tartana és időközben az ÁR­
KIA már úgy is Luddon működ­
ne. 'Tény"az;' hogy -az ^adófizetők 
600 ezer fontját feleslegesen ad­
ták ki, miközben az ÁRKIA kén 
télén gépeit Szdé Dovon működ­
tetni. Olyan repülőtéren, amely 
már régen nem felel meg rendel­
tetésének.

VÁRHATÓ DEFICIT:
3 MILLIÓ FONT

A fenti problémákon kívül az 
ÁRKIA komoly veszteségeknek 
néz elébe: az elmúlt évben a vál­
lalat deficitje félmillió fontot tett 
ki és ha nem hagyják jóvá a ta­
rifaemeléseket. az idén előrelát­
hatólag 3 millió font lesz a vál­
lalat vesztesége. Az igazgatóság 
azzal érvel, hogy több mint négy 
éve nem emelték a jegyek árát 
és azok 50 százalékkal olcsóbbak 
a külföldi társaságok árainál.

Bigon vezérigazgató legalább 
15-20 százalékos tarifa-emelést 
követel és a közlekedésügyi mi­
nisztérium sürgős beavatkozásai 
kéri a helyzet megjavítására.

„Ha az EGGED-nek jóváhagy­
ják az áremelést, akkor az ÁR­
KIA miért mostohagyerek?“ — 
kérdezi keserűen a vezérigazgató.

Lév Bigon, az ÁRKIA vezér- 
__ azgatója, aggódik a vállalat sor-

Koaiiciós fegyelem megszegé- i sát illetően. — közölte egyik déli 
seröl folytak az éles viták, meg lap tudósítójával. Igaz u- 
hizalmatlansági indítvány is sze- gyan. hogy az idén közel 750 ezei 
repelt a t. Ház napirendjén. A j utast szállítanak és az is heiytál- 
plenáris ülésteremben indulatos : ló. hogy jövőre felépül egv mű­
szavak röpködtek, s a kormány- : dern repülőtér Sárm el-Sejkben. 
sálság, sőt a Kneszet feloszlatá- j Bigon azonban a luddi és^ szdé- 
sának eshetősége is fennállott. : dovi repülőtereken uralkodó hely- 

Az előadóteremben, Cfát és ! zet miatt panaszkodik, 
a zsidó múlt négyszáz évvel ez- j „Ez nem tarthat a végletekig 
előtti korszakának hangulatába i mondja Bigon. — Határozni kell 
vitte vissza a hallgatókat, az elő- j sürgősen, hogy a Szde Dovban

■;n rü'7,i lü|i egységbe fogni, a terem fa­
nir ír2a lain kivül harcosan egymás el­

T’i mi’iS len küzdőket.
sí 1 ara A nevei kezdőbetűi összevo-

rm násával ARI-nak nevezett Jic-

1572-ig élt. (A rövidítés feloldá 
*a: Háeloehi Rabbi Jicchák.) i 
Mindössze 
C fáton

Az egyik „válik“ pilóta igy pa­
naszkodott:
„A máchánájimi repülőtér, amely
BIGON AGGÓDIK, PERESZ MÉG NEM HATÁROZOTT ...

kosainak sok bajt okoz a lárma 
miatt és meggátolja a környék 
telkeinek további beépítését. Ezért 
a pénzügyminisztérium beszün­
tette további összegek juttatását 
az ÁRKIA részére a Szdé Dov 
kibővítésére.
Simon Peresz közlekedésügyi mi­
niszter még nem hozott döntést 
az ügyben, de véleménye sezrint 
az ÁRKIA átvitele Luddra, nem 
a legjobb megoldás. Ezért ideig­
lenes lépéseket tett, amelyek ed­
dig mind sikertelenek voltak. 
Nem hagyta jóvá az ÁRKIA át­
vitelét Luddra. annak ellenére, 
hogy az erre szánt költségvetést 
már megszavazták. Szdé Dovban 
600 ezer fontot fektettek be egy 
uj parkolóterület létesítésébe a 
Herald gépek számára, ami sok­
kal kevesebb lármát is okozna. 
Az ÁRKIA azonban nem hajlan-

Usy terveztem, hogy Izraelen 
keresztül térek haza Washington­
ba. Amióta Mike Feldman el­
hagyta a Fehér Házat, én örököl­
tem feladatkörét, vagyis a ^ zsidó 
ügyek intézését. A kinevezés meg 
elégedésse! töltött el, különösen 
mióta megismertem a Washing­
tonban székelő izráeli követet. Ef- 
rájim F.vront. akivel őszinte barát 
ságot kötöttünk és már türelmet­
lenül vártam, hogy megismerjem 
Izraelt.

Saigonban tartózkodtam, ami­
kor az egyiptomiak elzártak a 
tiráni szorost. Az amerikai vá­
lasz erre nagyon bizonytalan volt 
és a sajtóból azt vettem ki. hogy 
bizonyos fokú feszültség kelet­
kezett az Egyesült Államok és Iz­
rael viszonyában. Azonnal távi­
ratoztam az elnöknek és közöltem 
vele. bogy a feszültség ellenére 
szándékomban van Izraelbe utaz­
ni és javasoltam, hogy átadom 
Lévi Eskol miniszterelnöknek az 
elnök személyes aggodalmait. — 
Johnson elfogadta javaslatomat.

Az Air France gépe 1967 júni­
us 5-én. hajnali 3 órakor szállt 
le Tel Avivban. A repülőtér kihalt 
nak tűnt és a nagykövetség em­
bere kiséretében a város északi 
részébe hajtottunk Barbour nagy 
követ rezidenciájába. Már 5 óra 
volt, amikor az erkélyről kitekin­
tettem a csendes és nyugodt Föld- 
közi tengerre, amely gyönyörű s 
sárgarózsaszinben pompázott a 
felkelő nap sugaraiban. A korai 
friss levegő kissé felüditett, de a 
fáradságtól szinte minden testré­
szem fájt, ezért szobámba men­
tem és nyomban elaludtam.

Három óra elmúltával éles 
telefoncsengés ébresztett fel. Bar-

kirakatuk ablakait, de nyoma 
sem volt pániknak a polgári la­
kosság körében. Mielőtt találkoz­
tunk volna a katonai hírszerző 
osztály főnökével, rövid beszélge­
tést folytattunk A. Evennel. Kint 
meleg nyári nap volt és a szoba 
ablakán keresztül megfigyeltem, 
hogy a kertből kis ösvény vezet 
az óvóhelyre. Minden további 
nélkül odamehetünk egy légitá­
madás esetén.

Az izráeií tábornok beszámolt 
az egyiptomi hadsereg és főleg 
a páncéloserő fenyegető mozdu­
latairól Szinájban, amelyek ko­
molyan veszélyeztetik a Negevet, 
sőt Tel Avivot is. Megkérdeztük, 
az egyiptomiak támadtak-e; Vá­
laszában lefestette előttünk a har­
coló erők helyzetét: ennyi és eny- 
nyi szovjet gyártmányú tank. né­
hány Centurion tankkal szemben, 
állandóan növekvő erők szelik át 
a Csatornát Izráel határai felé 
tartva.

Valóban támadtak-e? Fontos, 
hogy Johnson elnök tudja ezt, mi­
előtt bármilyen nyilatkozatot ad­
na a harcokról. Meg kell érte­
nie. a jelentések egyiptomi bom­
bázásról szóltak a Negevben és 
a páncélosok mozdulatai ijesz­
tő ek voltak.

I
Újból felvijjogtak a szirénák. I 

A tábornok folytatta beszámoló- j 
ját. Barbour javasolta, hogy a 
beszélgetést az óvóhelyen folytas­
suk. A tábornok órájára nezett, 
majd igy szólt: „Nincs szükség 
az óvóhelyre, maradhatunk itt 
is.“ Néma pillantásokat váltot­
tunk Barbourral, amely azt je­
lentette, hogy ha nincs szükség 
lemenni az óvóhelyre, _ugv az 
egyiptomi légihaderő már meg­
semmisült. Ez csak úgy történhe­
tett ilyen szédítő gyorsasággal, 
ha még a felszállás előtt meglep­
ték őket. Nem várva további j 
jóváhagyásra, azonnal megtávira­
toztuk az újságot Washingtonba.

kell a terroristák elfogásában. 
Bocsásson meg. mindjárt vissza­
jövünk“ . Fegyverüket feltartva, 
a nyílt mező fe!é*tartottak. Egye­
dül maradtam az autóban és az 
a gondolatom támadt, hogy job­
ban tettem volna, ha én is ve­
lük tartok. Mi történik, ha a két 
terrorista hirtelen feltűnik mel­
lettem? Még fegyverem sincs. 
Magamban azt kérdeztem, mi 
az ördögöt csinálok Izráelben a 
háború kellős közepén, egy elha­
gyott országúton? Ha ez Vietnám 
volna, a tiszt már régen az ame­
rikai légierő beavatkozását kér­
te volna a Vietkong ellen. Az íz- 
ráeliek úgy látszik, jól megvan­
nak éneikül is. Jobb. ha bízom 
bennük.

Rövidesen visszatértek kísérő­
im azzal, hogy sajnos, nyomát 
sem találták a terroristáknak Ha­
la Istennek, én sem.
r A WEIZMANN INTÉZET 

ÉS A NYUGATI FAL

NAPRÓL — NAPRA
UH

A 61-ik szavazat
A választási törvény megrefor-

rint, súlyos hiba volna, ha be­
zárnák a Tel Aviv közelében lé­
vő repülőteret, de egyrészt a tel- 
avivi városháza nyomást gyako­
rol ránk emiatt, másrészt nem 
engedik meg, hogy átmeniünk 
Luddra.“

Tel Aviv városa a pénzügymi­

ni alására irányuló javaslat értel­
mi szerzője, Gád Jákobi közleke­
désügyi alminiszter a Kneszetben 
lefolyt történelmi fontosságú sza­
vazás napján valósággal erőszak­
kal tartotta vissza a Kneszetben 
Sálom Levin képviselőt, akinek 
már megvolt a jegye az aznap 
Németországba induló gépre. Ez­
által biztosította javaslatának az 
okvetlenül szükséges 61-ik szava­
zatot, amely nélkül a törvényja­
vaslat nem kapta volna meg a 
szükséges parlamenti többséget. ^ 

Levint egy nemzetközi tanitó- 
szeminárium megnyitására hív­
ták meg Németországba és gépé­
nek délután 2.40 órakor kellett 
volna indulnia. A szavazás a tör-

A rechovoti Weizmann intézet­
ben a tudósok egy része a jeru- 
zsálemi Nyugati Fal felszabadítá­
sát ünnepelte. Egy fizikus és egy 
biológus üdvözlő szavai után, 
Méir Weissgall, az Intézet elnöke, 
emelte poharát. „A Jeruzsálem­
ben lévő zsidók egészségére“ — 
mondottam.

— Természetesen, mindezt visz 
sza kell adniuk, ha békét akar­
nak. — mondottam.

— Sohasem! — mondta az 
egyik fizikus. Jeruzsálem szent 
városa a zsidó népnek!

Nehezen értettem meg ezt a 
felfogást. Miért fontos egy tudós­
nak. aki szakmájánál fogva is 
racionális gondolkodású, a terü­
letek megszállása? ..Önnek fonto­
sabbak a szent helyek, mint a 
béke elérése?“ — tettem fel új­
ra a kérdést.

Egy pillanatra csend támadt, 
szavaim nyomán, maid hirtelen 
mindannyian egyszerre kezdtek 
beszélni.

„A szent helyek a szimbólumai 
annak az erőnek, amely a zsidó 
népet életben tarolta évszáza­
dokon keresztül az üldöztetések 
ellenére és amely visszavezette őt 
ősei földjére. Ez tartotta bennük 

szétszóratásban. Iste-

vényjavaslat felett majdnem déli 
2 óráig húzódott el és Levin at­
tól tartott, hogy lekési a repülő­
gépet. Jákobi minden rábeszélő­
képességét igénybe vette, hogy a 
Kneszetben tartsa Levint és en­
nek érdekében felhívta az El A! 
vezérigazgatóját, hogy ne enged­
je felszállni a gépet, amig Levin 
nem ér ki Luddra. Arra is meg­
kérte. hogy tegye lehetővé a kép­
viselőnek az azonnali felszállást, 
minden formaság nélkül.

Amikor Sálom Levin leadta 
szavazatát és meghallotta az ered- j tunkat.
ményt. autójába vágta magát és | M ra megvált07„ott a lég­
őrült tempóban arepuíőterrero- ^ ^ izPráeiiek győzelme meg-
W-ilrÄUÄ -«er-. A, egyiptomi lé-

Aznap este. bár elsötétítés volt, 
találkoztunk egy magasrangu kor­
mánytisztviselővel az egyik szál­
lodában és elégedetlenségünket 
fejeztük ki afelett, hogy nem ka­
punk kellő információt a harcok 
kezdete óta. Az sajnálatát fejez­
te ki, de hozzátette, hogy Izráel j a lelket a 
sok kényelmetlenséget takarított ] nj vétek volna elhagyni ezeket 
mec az Egyesült Államoknak az- j a helyeket, amikor végre zsidó 
zal hoey magára vette az ügy ! kézbe kerültek. Az az izráeli kor- 
állandó intézését. Ez valóban | mány. amely ezt megtenné, ön- 
iay is volt. j gyilkosságot követne el.“

Holtfáradtan kerültem ágyba 
I hajnali 3 órakor, anélkül, hogyKÉT ASSZONY A 

JEEPBEN

Amikor autónk ajtaját kinyi­
tottuk, hirtelen egy ismeretlen iz­
raeli dugta a fejét be a kocsi ab­
lakán keresztül és igy szólt: „So­
ha sem lehet bízni az amerikaiak­
ban“. Válasz nélkül folytattuk u-

még gratulált Jákobinak a siker­
hez ..

Méir Vilner képviselő, a Rá- 
kách vezére, néhány nappal ez­
előtt súlyos vádakkal illette azo-

: Rahbi Jícchak.) ; lel Aviv varosa a ptniugyim- dó ennek használatara mindad- j kát. akik a választási rendszer
éves volt amikor nisztériun. támogatásával érdé- dig, amig nem létesítenek annak j megreformálását kezdeményez-

egy pestisjárvány ide- kelve v$ <’ a repülőtér oezárásá-j közeitben villany-, víz- és csator-' tfk. Vilner azt mondotta, hogy
jen meghajt. Más tudósoktól el- ban, mert az a „lámed terv“ la- ’ na-hálozatot, amelyek többmii- 1 mindezek a javaslatok olcsó és

Drága összeesküvés
komolytalan összeesküvések.

Dov Zákin (Mápám) képvise­
lő itt félbeszakította:

— ön téved, minden összeeskü­
vés komoly és nagyon is sokba 
kerül.

erősítést nyert. Az egyiptomi ^ 
gierő megsemmisült. Izrael pán­
célos seregei Szinájban jártak. A 
többi határon is kiújultak a har­
cok. de az iz "áeliek, mintegv meg 
vetéssel viseltettek a sziriaiak es 
jordániaiak iránt. Útban a nagy-
követségre. egy hatalmas, sárral amely osszerorrasztia es eiva- 
bepiszkolt Packard kocsi hajtott j járhatatlanná teszi különböző 
el mellettünk, zsúfolva katonák- . nernze(ejc fiait a cél elérésében, 
kai. Amikor melléje értünk és a I . —
katonák meglátták autónkon az 1972. VII. 23 UJ KELET 7

meggyőződtem volna álláspont­
juk helyességéről, de biztos vol­
tam abban, hogy ez a valóság 
és politikusainknak ezt figyelem­
be kell venniük.

Két háború csak két napi távol­
ságra egyik a másiktól és még­
is mennyiben különböznek egy­
mástól! Az egyik passzív és fá­
rasztó. a másik — biztos igazá­
ban. Ott katonaszökevények és 
szétporladó kormány, itt — önfel­
áldozás és szent hit. Vietnámban 
— törzsi és vallási széthúzás, a- 
melv tönkreteszi a nemzeti erőfe­
szítést. Izráelben — közös hit, 
amely összeforrasztia és elvá-

/



NEM HIÁBA HALT MEG IZOLDA
Tizenöt állam részvételével

Aláírták az európai szabad kereskedelmi 
övezet egyezményét

Az Európai Közöspiac 10 tagállama, valamint 
Ausztria, Izland, Portugália, Svájc és Svédország 
alakítják az új kereskedelmi blokkot Jövő év 
elején lép életbe az egyezmény ~~ Addig való­

színűleg Finnország is csatlakozik
Brüsszel (UPI. Reuter. IFPk — 1 A tegnap aláirt egyezmények ér-

A belga fővárosban tegnap Írták 
alá nyolchónapi fárasztó tárgya­
lás után azokat az egyezménye­
ket. amelyek megteremtik a legá­
lis keretet az európai szabad ke­
reskedelmi övezet létrehozására.

Emelkedett 
a bankjegyforgalom
A bankjegyforgalom a múlt hé­

ten 15 millió 999 ezer fonttal
emelkedett és ezáltal elérte az j reskedelmi tömbjének. Az uj gaz- 
egymilliárd 958 millió fontot — ■ dasági formáció több. mint 300 
közölte az Állami Bank szövi- ' millió lelket számlál a résztvevő 
vőjc. i államok révén.

A fedezeti tételek megoszlása: : A szakértők a hajnali órákig 
198 millió font aranyban, egy mii- j dolgoztak a megállapodás kiilön- 
liárd 760 millió font devizatarta- böző cikkelyeinek módosításain, 
lékban.

aláírta a szerződést.
Az európai szabad kereskedel­
mi övezet nem szünteti meg 
az Európai Közöspiacot és nem 
kivan annak helyébe lépni, 

hanem egy bizonyos fajtájú — és 
: lazább kötelékü — kereskedelmi 
i keretszervezetet jelent, amelyben 
' a résztvevők arra törekednek.
* hosv szinte teljesen megszüntes- 
j sék az országok közötti vámtari­

fákat. Ugyanakkor azonban az 
európai szabad kereskedelmi öve­
zet tagállamai és a világ különbö­
ző más országai között igenis 
fennmaradnak a vámtarifák. Ez. 
vonatkozik az amerikai Egyesült 
Államokra is.

A tegnapi brüsszeli aláírási 
szertartás után a résztvevő tagál­
lamok parlamentjeinek kell jóvá­
hagynia a megállapodást, amely 

1973 január 1-én lép életbe 
órakor került sor Brüsszelben. ötévi időtartamra, 
ahol ezzel az aktussal letették az A Közöspiaccal ellentétben en-

telmében
az Európai Közöspiac 10 tag­
állama. valamint Ausztria. Iz­
land Portugália. Svájc és Svéd­
ország vesznek részt

ebben az uj gazdasági tömbben, 
amelyhez az uj kormány létreho­
zása után Finnország is csatlako­
zik.

A szerződés aláírási szertartá­
sára izráeli idő szerint délelőtt 11

Sergiu Comissione. a világhírű karmester, aki az utóbbi 
időben a svédországi Göteborgban lakik, a múlt hónapban 
Amerikában rendezett hangverseny-körutat és egy alkalom­
mal a Colorado Denver városából telefonon hívta fel Göte­
borgot, hogy megbeszélje legközelebbi koncertjét.

A telefonbeszélgetés után hirtelen eszébe jutott, hogy a 
megbeszélt darabok együttvéve nem töltenek be egész estét és 
ezért elhatározta, hogy kibővíti a programot. Betért a posta- 
hivatalba és a kővetkező szövegű sürgönyt adta fel: „Izolda 
halálára is szükségem van”.

Sergiu Comissione nem vette észre, hogy a postatisztviselő 
rendkívül hosszú ideig számítgatia a távirat árát. Csak akkor 
lepődött meg. amikor két markos rendőr tért be a postahiva­
talba és gyilkosságra való felbuitás címén letartóztatta ...
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PINCHÁSZ KOPPEL:

LASSAN ŐRÖLNEK AZ IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁS
MALMAI

A lemondó rendőrfőparancsnok emberi erő-hiányra 
panaszkodik

Pinchász Koppel, a tevékeny- désre volna szüksége a széleskörű 
ségét rövidesen befejező országos nagyközönség részéről. Pelda- 
rendőrfőparancsnok tegnap a rá- képpen említette meg. hogy ami­
dióban sugárzott interjú kereté- kor néhány huligán zavar több
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Izrael ifjú kosárlabdázói 
csoportelsők lettek Zadarban

A legrosszabb esetben is a negyedik helyre kerülnek —
A spanyolok szenzációs győzelme Magyarország felett 

juttatta Izráelt és a Szovjetuniót az első két helyre
Annak ellenére, hogy Izráel ; szabályzat értelmében a két gvőz- 

ifjúsági kosárlabda válogatottja a tes csapat mérkőzik meg az első 
magyarok ellen kiábrándító. 62:51 es második helyért, míg a köt vesz 
arányú vereséget szenvedett, még- ; tes csapat a harmadik és negyedik 
is az első helyre került csoport- helyért játszik majd. Ezekre a 
jában. mert az utána következő mérkőzésekre ma. vasai nap este 
négy csapat, a Szovjetunió, Ma- kerül sor. Elméletileg lehetséges, 
eyarország, Spanyolország és Len hogy Izrael és a Szovjetunió új 
gyelország keresztül-kasul verte ra összekerülnek ha mindkét 
egymást. Az izraeliek, az utolsó csapat győz, vagy veszít Olaszor- 
fordulóban 90:61 arányban meg- szág, illetve Jugoszlávia ellen, 
verték a sereghajtó Törökorszá- ; A Törökország elleni győzelem 

_ got. amely mind az öt mérkőző- után Amet helyreállt a moral az
alapját a világ leggazdagabb ke- nek a kereskedelmi övezetnek, ben annak a nézetének adott ki- száz nézőt a mozibari. a közön- e|vesztette és nymodon 9 pon- izráeli csapat körében és különös

nincsenek deklarált politikai cél 
kitűzései és nem is akarnak poli- j 
tikai síkon bármilyen egységre, j 
vagy akár közös nevezőre jutni. 
Ennek oka az. hogy különböző 
államok, mint például Svédország. 
Ausztria és Svájc gondosan ügyel

' míg végül is a 15 állam képviselője 1 nek hagyományos semlegességük- - nőu 'u
í re. Az Európai Közöspiacot j ' ‘

fejezést. hogy az izráeli igazság- ség többnyire passzív magatar-S tot szereztek. míg a spanyolok képpen fellelkesítette őket a két 
szolgáltatás igen vontatott és ki- _ tást tanúsít. i meglepetésszerűen legyőzték a ma gratuláló távirat, amelyet Golda

I nyárokat (59:45) és ezzel lehetővé Méir miniszterelnöktől .valamint 
■ tették lzráelnek, hogy 9 ponttal Jigál Álon közoktatásügyi minisz- 
I az első helyen végezzen csoport- tértől kaptak.

A 9.—12. helyekért folytatott 
küzdelmekben Görögország 66:53

vánatos volna, ha gyorsabban 
őrölnének a bírósági gépezet mal­
mai.

Koppel a továbbiakban elmon­
dotta. hogy a rendőrség létszáma

Hajnali lövöldözés
jában. míg a második helyre a 

Rejtélyes lövöldözés verte fel a Szovjetunió került 8 ponttal. Ma-

I ugyanis a Szovjetunió ellenséges 
1 létesítménynek tekinti és abban a 

NATO gazdasági alakulatát látja. 
Finnországnak viszont olyan szo­
ros gazdasági kapcsolatai vannak 
hatalmas közvetlen szomszédjá­
val. a Szovjetunióval, hogy ez 
eleve megakadályozza tagságát az

házbüntetésre ítélte azt a két gá- kárnőjeként tevékenykedő 31 éves Európai Közöspiacban, de nem 
zai születésű Palesztináit, akik a Edna Peért sebezték meg ha- , zárja ki ugyanakkor csatlakozását 
Eatach bérenceiként 1970 májú- lálosan .továbbá egy helyi alkal- 1 az uj európai szabad kereskedel- 
-ában meggyilkolták Edna Peért,
Izráel nagykövetségének titkárnő­
jét.

A két bérgyilkos — C'hálil Há- 
száh (21) és Tála Dámászi (20) —

13 évi fegyházbüntetésre ítélték asuncioni 
nagykövetségünk titkárnőjének arab gyilkosait

Két évvel ezelőtt lőtték le Edna Peért, a nagykövetség 
elsőtitkára feleségét

Asuncion iReuter). — A para- nagykövetet akarta meggyilkolni, 
euayi bíróság 'tegnap 13 évi fegy- de idegességükben a nagykövet tit­

an az elmúlt évek folya- 1 péntekre virradó éjszaka. 2 óra- I gyarországnak és Spanyolország- ; arányban legyőzte ^Törökországot,
mán. de nem a megfelelő mérték- kor Tel-Aviv északi lakónegyedei- nak ugyancsak 8-8 pontja van, míg Lengyelország 84.71-ie cső­
ben. Ezzel kapcsolatban megemli- ‘ nek csendjét. Néhány perces idő- , mi'g Lengyelország 7 ponttal az zött Bulgária ellen.
tette, hogy már három évvel ez- j közökben három tel-avivi lakos j ötödik. Törökország pedig 5 pont- | _______________
előtt figyelmeztetett a belső prob-: értesítette telefonon a rendőrséget. tal az utolsó, hatodik helyre ke- \
lémák állandó súlyosbodására és hogy házuk mellett lövöldözést rQ|t_
ennek kapcsán a rendőrlegénység - hallottak és mindhárman egyönte-1 a másik alcsoportban Jugoszlá- 1 
növelésének szükségességére. Vé-. tiien úgy vélték, hogy robogó au- vja |ett az első. miután mind az ! 
leménve szerint a rendőrségnek tóból adták le a lövéseket. A öt mérkőzésén fölényesen győzött.
több megértésre és együttmükö- rendőrség nyomozást indított.

mazottat a 21 éves Diani Szóló- j mi övezethez, 
kot. Edna Peér férjét és három [ Portugágia és Izland gazdasági- 
gyermeket hagyta maga után. í lag annyira gyenge tényezőknek 

A paraguayi ügyészség tegnap számítanak, hogy szóba sem jöhet 
közölte hogy fellebbezést nyújt be versenyképes tényezőkként való

SÚLYOS HIBA OKOZTA SZPASZKI VERESÉGÉT 
28 LÉPÉS UTÁN

Fischer tizennégy új követelést támasztott a rendezőséggel

eredetileg Binjámin Varon izráeli az ítélet ellen és 25 évi fegyház- ; csatlakozásuk a Közöspiachoz, de
büntetés kiszabását kéri a bíró- j az uj formációba ezek is bekap- 
sáetól. csolódhatnak.

Arab rendőrtiszt leit 
Názáret új rendőr- 

parancsnoka
Az északi rendőrkörzet parancs­

noka Dzsáber Dzsábárin muzul­
mán vallású arab rendőrszázadost 
nevezte ki a názáreti rendőrállo­
más új parancsnokává. Dzsábárin 
százados, aki Um el-Fachem fa­
luban született. 20 éve szolgál a 
rendőrség kötelékében és eddig a 
dzsenini rendőrség parancsnoka 
volt. Ochama rendőrszázados, a 
názáreti rendőrség eddigi parancs­
noka törzstiszti kurzusra ment.

A nyílt utcán 
meggyilkoltak 

egy názáreti lakost
Egy 24 éves názáreti fiatal­

ember tegnap délben 12 óra kö­
rül a helyi Diana mozi mellett 
késszúrással meggyilkolta Náim 
lizbák, 37 éves helyi lakost, aki 
kétgyermekes családapa. Két csa­
lád között vita tört ki, amely ve-
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A héten megkezdték az új medencék töltését a Dán-körzet 
szenny vízgy űjtő telepén. A munkálatok következő stádiumában 
látnak hozzá a tel-avivi déli lakónegyedek és Jaffa szennyvizének 
összegyűjtéséhez. Képünkön: telik az egyik medence.

nntMoooooonnflflf)axi(XMO(x»oootxxxioon£KMOoooooonntx>noöotxKioo«x)ot«

OLCSÓBB LETT A FAGYASZTOTT MÁJ
Nagymennyiségű húst loptak

A közeli napokban kilónként 75 j technikai részleteit illetően. Egye- 
rekedéssé fajult, amikor az egyik agorával olcsóbb lesz a dél-ame-

Az utolsó mérkőzésen 79:56 arány 
ban legyőzte a második helyen 
álló Olaszországot, míg ebben a 
csoportban Csehszlovákia 7 pont­
tal a harmadik, Franciaország és 
Görögország ugyancsak 7-7 pont­
tal a negyedik és az ötödik. Bul- 

. gária pedig 6 ponttal a hatodik
Bobby Fischer amerikai sakk-j a mérkőzés körüli izgalmak meg bejyre 

nagymester, aki viselkedése miatt ■ nem múltak el. Miközben a ren- 
nem örvend túlzott rokonszenvnek dezőség kiszámította, hogy való- 
a sakk-világban, csütörtökön este . szinüleg hatalmas anyagi veszte­
jó leckét adott Szpaszki szovjet; séggel zárul a világbajnoki mér- 
sakk-világbajnoknak, amikor a vi- j

szemben

KÉT VILÁGREKORD
Majumi Aoki, 19 éves japán 

úszónő tegnap 1 ókióban kéttized 
másodperccel megjavította az ame 
rikai Ellis Jones 1970-ben beállí­
tott világrekordját 100 méteres 
pillangó úszásban. — Eredménye 
1:03.9 perc volt.

Ugyancsak világrekordot ért cl 
az olaszországi Barlettában az 
olasz 4 x 200 méteres staféta.

lőre változatlanul 8.75 font ma-

lágos bábukkal játszó szovjet nagy 
mestert már a 28-ik lépésben, alig 
4 órai játék után megadásra kény- 
szeritette és ezzel 2.5:2.5 arányban 
kiegyenlítette a pontok számát a 
világbajnoki címért folyó mérkő- j 
zéseken.

Szpaszki a 26-ik lépésben ki­
sebb hibát követett el, - amelyet 
Fischer jól kihasznált, mert futárt 
áldozott fel és ezzel kivédhetetlen 
matt-hálózatba hozta a világbaj­
nokot. aki kénytelen volt felkelni 
és kezet szorítani legyőzőjével.

A közönség néhány másodper­
cig ámultán figyelte a jelenetet, 
majd egetverő tapsban tört ki és 
egyes fanatikus szurkolók felborí­
tották a sakkasztalokat a szom­
szédos teremben, majd rock and 
roll-szerü lábdobogással adtak ki­
fejezést elismerésüknek.

Fischer ezúttal is Nimcovics- 
védelmet alkalmazott. Ugyanúgy, 
mint az első játszmában, de ezút­
tal más utat választott és nem is­
mételte meg ugyanazt a hibát, 
mint az első partiban. Fischer öt-

aniely 1:21.5 perc alatt futotta he
A törökök elleni mérkőzésen a távot. Az eddigi rekordot a te- 

az izráeli fiuk ismét magukra ta- vas> egyetem stafétája birtokolta 
láttak és Sachs, valamint Berko- ; 1:21.7 perccel.
vies és Moszkovics vezetésével 10 __________________________ _
perc után 22:16 arányú vezetésre !
tettek szert, amelyet a félidőig SPORTHÍREK
megdupláztak — 44:32.

Ekkor már világos volt. hogy 
a törököknek nincs mit ..keres­
niük” ezen a mérkőzésen, de az 

’ izráeli fiúk a második félidőben 
még fergetegesebb támadásokat 

! vezettek a török háló ellen és 
, 67:48. 80:52, majd 90:61 arányú 
eredményt értek el. Sachs 26. 
Moszkovics 20. Berkovics 18. 
Schwartz 14. Náchmiász 6. Áruáti

46 Románia teniszezői 2:1 arány­
ban vezetnek a Szovjetunió ellen 
a Davis Kupa európai döntőié­
ben. amelyet Tbiliszi városában 
játszanak. Az orosz Kakulia 6:4, 
7:5, 6:1 arányban legyőzte Tiria- 
cot, Nastasa pedig 6:4. 6:0. 6:4- 
re győzött Metre véli ellen. Szom­
baton a Nastasa—Tiriac pár 6:2. 
6:4. 6:3-ra legyőzte Metreveiit és 
Lichacsevot.

BOBBY FISCHER 
Külön uszodát!

j négy, Hárári két pontot ért el.
Tegnap késő este játszották le •¥■ Walter Kosch. 18 éves nxugat- 

Zadarban az első négy helyért ! német úszó, a müncheni olimpiai 
folytatott két mérkőzést. Először ; medencében 2:24.5-öt ért el 200 

! a Szovjetunió játszott Jugoszlávia j méteres mellúszásban és ezzel há- 
! ellen, majd Izráel és Olaszország romtized másodperccel megjaví- 
! csapatai mérkőztek. A verseny- 1 tolta Pankin európai rekordját.

család autója elállta a másik út­
ját. A tömegverekedés során an-

rikai eredetű fagyasztott máj, a- | rád az Észak-Amcrikából impor- j letesen, energikusan játszott és 
melynek fogyasztói ára kilónként 1 tált, jóminőségű fagyasztott máj Spaszki a játszmát követő napon

n.ak egyik résztvevője, egy 24 j 8 font lesz — közölték az ipar- j ára.
éves fiatalember, belépett a szom ! és kereskedelemügyi minisztérium

körei.
Az ár csökkenésének oka az, 

hogy olcsóbbodás állt be a világ­
piacon. Dr. Mose Mandelbaum. a 
minisztérium országos árfelügye­
lője a héten megbeszélést fog foly­
tatni az importőrökkel, hogy meg 
állapodjon velük az árcsökkentés

szédos mészárszékbe, elvette a 
mészáros nagy kését és leszúrta 
áldozatát.

A rendőrség azonnal a hely­
színre érkezett és letartóztatta a 
(p ilkossággal gyanúsított fiatal­
embert, valamint két más vere­
kedőt.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drágánk

LÁZÁR MANÓ (Emánuei)
- nor T3 -

Arad — Akkó
82 éves korában, hosszas betegség után elhunyt.

Temetése ma, vasárnap, 1972 július 23-ikán, dél­
után 3 órakor az akkói temetőben.

Mindazok, akik tisztelték és szerették, találkoznak a 
temető kapujánál.

Gyászolják gyermekei: LÁZÁR BÁRUCH, 
WIESEL HAJNAL (Montreal) és családja, 
LÁZÁR AKIBA és családja; 
testvérei; GIZA, ELLA és családjaik, 
a kiterjedt rokonság Izraelben és külföldön

Ismeretlen tettesek a péntekre 
virradó éjjel mintegy' 50 ezer font 
értékű húst loptak az egyik jaffai 
hűtőházból. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított.

kijelentette, hogy 1970-ben egy­
szer már elkövette ugyanazt a hi­
bát, amely miatt fel kellett adnia 
a Fischer elleni ötödik játszmát.

A két nagymester sporttal és 
pihenéssel töltötte a hétvégét, de

Egy asszony meghalt, hat utas megsebesült 
közlekedési balesetben

Fokozzák a közlekedési ellenőrzést Jeruzsálemben
A péntekre virradó éjszaka az 

i ásdodi útkereszteződéstől délre sú­
lyos közlekedési baleset történt, 
amikor összeütközött egy magán-

der, amely a jelek szerint áttért 
az út baloldalára.

kőzés, Fischer újabb 14 követe­
lést támasztott és közölte, hogy j 
részéről ezek teljesítése előfeltétel \ 
a játszma folytatására. Fischer a ^ magyar labdarúgó bajnoki 
többi között azt^ kívánja, hogy a . c,'mer egymásután negyedszer az 
rendezőség bocsásson rendel kézé- . újpest szerezte meg. A második 
sére luxuskocsit és hogy abban a t,eiyCn ál ló Honvéd csak az utol

éves áskeloni lakos vezetett, vala­
mint a szembejövő katonai ten-

Ávivá Gefen (37), a magánautó
... _ , sofőrjének hitvese meghalt, kétautó. amelvet Chaiim Gefen 40 ... - ., ! kislányuk pedig súlyosan megse-

besült. Ugyancsak megsebesült a 
tender 21 éves sofőrje s az ab­
ban utazó további három katona. 
A baleset súlyosan megrázta Ás- 
kelon lakosságát, mert az autót 
vezető Chájim Gefen 16 éve élt 
Áskelonban, ahol ismert építési 
vállalkozó volt.

Fegyveres japán diák 
Lagos repülőterén

I A nigériai hatóságok a múlt 
i hét végén Lagos repülőterén le- 
i tartóztatták Micuro Otáni 25 éves 
I japán diákot, akinél revolvert és
! töltényeket találtak. A diák ép- j közlekedési balesetek és ezért a 

pen egy induló repülőgépre ké- j rendőrség elhatározta, hogy meg- 
! szült felszállni. Kihallgatása so- j szigorítja az ellenőrzést az uta- 

rán megállapítást nyert, hogy af- kon. A rendőrség vasárnaptól kezd

Jeruzsálemben egyébként az 
utóbbi időben elszaporodtak a

szállodában, ahol lakik, kizárólag 
az ő rendelkezésére álljon az uszo 
da, mert a többi fürdőző zavarja. 
A rendezőség egyelőre azt aján­
lotta, hogy este 10-től reggel 6-ig 
hajlandók kizárólag Bobby Fi­
scher rendelkezésére bocsájtani az 
uszodát. Fischer közben sok időt 
tölt a kis vörös könyvecske „tár­
saságában”. amely nem Mao Ce 
Tung válogatott mondásait, ha­
nem ellenfele, Borisz Szpaszki 355 
játszmáját tartalmazza. Szpászki 
ezzel szemben tenisszel és úszás­
sal tölti az időt.

A világ vezető sakk-szakértői 
egyaránt úgy vélik, hogy az eddi­
giek során Fischer jelentősen fe­
lülmúlta ellenfelét és Szpászki 
súlyos hibákat követett el. A szak­
értők folytatják az utolsó, ötödik 
játszm’ában Szpászki által elkö­
vetett hiba elemzését és a Reyk- 
javikban tartózkodó Szvetozár 
Gligorics jugoszláv nagymester, 
aki maga is a világ egyik legjobb 
sakkozója, ezt mondotta:

— Ilyen hibát világbajnoknak 
nem szabad elkövetnie.

Argentina leértékelte 
a pesot

Buenos Aires (Reuter). — Az

MAGYARORSZÁGI LABDARUGÓ HÍREK
Az MTK NB I-cs csapat maradt

jához 19 pontot holtak tavasszal 
a kék-fehérek, ősszel csak 6 gólt 
lőttek a fiatal MTK-csatárok. míg 
tavasszal 28 alkatommal találtak 
az ellenfél hálójába a büntetés 
alól felmentett „öreg” MTK-fo- 
cisták. Az MTK kiemelkedő ta­
vaszi győzelmei: Haladás ellen 
6:0, Győr ellen 5:0, Vasas ellen 
4:1, valamint a harmadik helxe- 
zett Salgótarján ellen — Salgó­
tarjánban!!! — 3:1.

A két kieső helyett az NB 1-be 
felkerült két csapat: Szeged cs 
Zalaegerszeg. A labdarúgó V B 
selejtező mérkőzésein lejátszott 
4 forduló után Magyarország 
mint csoportelső vezet Ausztria, 
Svédország és Málta előtt.

A válogatottba visszakerült új­
ra a jó formában játszó arany- 
labdás Albert, aki újra „karmes­
teri” szerepet tölt be az ismét 
európai élvonalban álló mag>ar 
válogatottban.

RON GILÁDI
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só fordulóban előzte meg gól­
aránnyal a harmadik helyezett 
Salgótarjánt. A szeszélyesen ját­
szó Ferencvárost megelőzte a Ta­
tabánya is. A nagymúltú Vasas 
a hatodik helyre szorult.

A bajnokság érdekessége, hogy 
a sereghajtó csapatok igen jól 
hajráztak: a hét kiesőjelölt közül 
csak az utolsó fordulóban dőlt el 
a sorsdöntő kérdés, hogy melyik 
csapat búcsúzik az első osztály­
tól. A tavaszi bajnokságban ki­
válóan szereplő MTK helyzete 
két fordulóval a bajnokság be­
fejezése előtt újra veszélyessé vált. 
Az MTK—Egyetértés 0:0 arány­
ban végződő mérkőzésen mindkét 
csapatot súlyosan megbüntették. 
Elvették a mérkőzés 1-1 pontját, 
sőt 2 büntető pontot vontak le 
mindkét együttestől. A két együt­
test azzal vádolták, hogy előre 
megegyeztek a pontosztozkodás­
ban.

A 3 pont elvesztése újra ki­
esési veszélyt jelentett az MTK 
számára, de az utolsó fordulóban 
a Csepel elleni 3:1 arányú győ­
zelemmel a kék-fehérek végleg 
megmenekültek a kieséstől. Végül 
is a 15. Eger, valamint a 16. he­
lyezett Haladás mondott búcsút 
a legfelsőbb osztálynak.

Az MTK nagyszerű tavaszi haj-

ŐTVENKETTEDIK ÉVFOLYAM
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rikai körútja során Dahomeyből ve radar-készülékkel ellátott csap- argentínai kormány tegnap módo- rával elérte, hogy a tavaszi for- 
11 érkezett Nigériába, ahonnan Ke- dákat állít fel, hogy elfogja a meg Aította a deviza-rendelkezéseket és dulóban — a büntető pontok le-
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nyába és Etiópiába akarta foly- engedettnél gyorsabban hajtó so- 
tatni útját. \ törökét.

ezzel gyakorlatilag a peso leérté- vonása nélkül — negyedik helye- 
kelését idézte elő. , zést ért el. Az őszi idény 6 pont-
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